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• Beslisnota bij antwoorden Kamervragen buffer pensioenfondsen onder artikel 129 Pensioenwet 
Beslisnota bij antwoorden Kamervragen buffer pensioenfondsen onder artikel 129 Pensioenwet 
Beleidsnota | 01-07-2024 

• Beantwoording Kamervragen over de buffer van pensioenfondsen onder artikel 129 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over de 
buffer van pensioenfondsen onder artikel 129 van de Pensioenwet. Het Tweede Kamerlid Joseph (NSC) 
heeft deze vragen gesteld. 
Kamerstuk | 01-07-2024 

• Aanbiedingsbrief antwoorden Kamervragen over buffer pensioenfondsen onder artikel 129 
Pensioenwet' 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de 
antwoorden op vragen over de buffer van pensioenfondsen onder artikel 129 van de Pensioenwet. 
Kamerstuk | 01-07-2024 

• 1e deelbesluit Woo-verzoek intrekking verplichte deelname bedrijfstakpensioenfonds 
Besluit op een verzoek om documenten over een verzoek om ambtshalve intrekking van de 
verplichtstelling, zoals bedoeld in de Wet verplichte deelneming in een bedrijfstakpensioenfonds 2000 
of de Beleidsregels Toetsingskader Wet Bpf 2000. Het gaat om een verzoek op basis van de Wet open 
overheid (Woo).  
Woo-besluit | 03-06-2024 

• Lijst van documenten bij 1e deelbesluit Woo-verzoek intrekking verplichte deelname 
bedrijfstakpensioenfonds 
Lijst van documenten bij het besluit op een verzoek om documenten over een verzoek om ambtshalve 
intrekking van de verplichtstelling, zoals bedoeld in de Wet verplichte deelneming in een 
bedrijfstakpensioenfonds 2000 of de Beleidsregels Toetsingskader Wet 
Publicatie | 03-06-2024 

• Uitstelbrief op Kamervragen over de buffer van pensioenfondsen onder artikel 129 Pensioenwet 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) meldt dat de antwoorden op vragen 
over de buffer van pensioenfondsen onder artikel 129 Pensioenwet later komen dan gebruikelijk. Het 
Tweede Kamerlid Joseph (NSC) heeft de vragen gesteld. 
Kamerstuk | 30-05-2024 

• Lijst van documenten bij 1e deelbesluit op Woo-verzoek over juridisch (beleids)adviezen advocaten 
over invaren pensioenen in nieuwe pensioenstelsel 
Lijst van documenten bij een besluit op een verzoek om informatie over juridische (beleids)adviezen 
van advocaten over het invaren van de pensioenen in het nieuwe pensioenstelsel. 
Publicatie | 01-05-2024 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over brief transitie naar het nieuwe pensioenstelsel 
en invaren 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Eerste Kamer de antwoorden 
op schriftelijke vragen over de brief 'De transitie naar het nieuwe pensioenstelsel en over invaren' aan. 
De vragen zijn gesteld door de fracties BBB, PVV, 5 
Kamerstuk | 25-04-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over brief transitie naar het nieuwe pensioenstelsel en invaren 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op schriftelijke vragen 
over de brief 'De transitie naar het nieuwe pensioenstelsel en over invaren'. De vragen zijn gesteld door 
de Eerste Kamerfracties BBB, PVV, 50PLUS, OPNL en SP 
Kamerstuk | 25-04-2024 

• Aanbiedingsbrief bij antwoord op Kamervraag over brief aanstelling van een regeringscommissaris 
voor de pensioentransitie 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Eerste Kamer antwoord op 
een vraag over de brief van 15 februari 2024 over de aanstelling van een regeringscommissaris voor de 
pensioentransitie aan. De Eerste Kamerfractie van de PVV  
Kamerstuk | 19-04-2024 
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• Antwoord op Kamervraag over brief aanstelling van een regeringscommissaris voor de 
pensioentransitie 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op een vraag over de 
brief van 15 februari 2024 over de aanstelling van een regeringscommissaris voor de pensioentransitie. 
De Eerste Kamerfractie van de PVV heeft de vraag gesteld.  
Kamerstuk | 19-04-2024 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over brief transitie naar het nieuwe pensioenstelsel en 
invaren 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. 
Beslisnota | 08-04-2024 

• Beslisnota bij Beantwoording Kamervragen over 'Gelijke aanpassingen met spreiden in de 
uitkeringsfase' 
Beslisnota bij Beantwoording Kamervragen over 'Gelijke aanpassingen met spreiden in de 
uitkeringsfase' 
Beleidsnota | 02-04-2024 

• Beantwoording Kamervragen over 'Gelijke aanpassingen met spreiden in de uitkeringsfase' 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de antwoorden op de 
Kamervragen over de brief van 6 februari ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 02-04-2024 

• Aanbiedingsbrief Beantwoording Kamervragen over 'Gelijke aanpassingen met spreiden in de 
uitkeringsfase' 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de antwoorden op de 
Kamervragen over de brief van 6 februari ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 02-04-2024 

• Verzamelbrief over pensioenonderwerpen voorjaar 2024 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over 
een aantal pensioenonderwerpen. ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 28-03-2024 

• Aanbiedingsbrief bij vijfde AOW-monitor 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer de vijfde 
AOW-monitor aan. Aanbiedingsbrief ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 28-03-2024 

• Vijfde editie van de AOW Monitor 2023: Effect van verhoging van de AOW-leeftijd op werk, inkomen 
en gezondheid 
Dit rapport bespreekt de vijfde editie van de AOW-monitor. Deze monitor is gebaseerd op een 
conceptueel kader dat uitgaat van een ... 
Rapport | 28-03-2024 

• Publieksmonitor pensioenen 
De publieksmonitor pensioenen heeft als doel om doorlopend het vertrouwen van de Nederlandse 
bevolking in het pensioenstelsel ... 
Rapport | 27-03-2024 

• Publieksmonitor pensioenen kwartaal 1 2024 

Publieksmonitor pensioenen kwartaal 1 2024 
Rapport | 27-03-2024 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over 'Gelijke aanpassingen met spreiden in de 
uitkeringsfase' 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 26-03-2024 

• Gesproken versie van Wat gebeurt er met mijn pensioen als ik eerder stop met werken? 
Dit geluidsfragment is de gesproken versie van de informatie op de pagina Wat gebeurt er met mijn 
pensioen als ik eerder stop met ... 
Geluidsfragment | 25-03-2024 

• Beslisnota bij Verzamelbrief over pensioenonderwerpen voorjaar 2024 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 13-03-2024 
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• Kamerbrief over voortgang reductie werknemers zonder pensioenopbouw 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Eerste Kamer over de 
voortgang van de reductie van ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 11-03-2024 

• Onderzoek Pensioenboodschappen voor werkenden, pensioengeoriënteerden en gepensioneerden 

Drie boodschappen over pensioenen zijn voorgelegd aan werkenden (36-55 jaar, in loondienst), 
pensioengeoriënteerden (56-67 jaar, ... 
Rapport | 11-03-2024 

• Besluit Woo-verzoek juridische adviezen nieuw pensioenstelsel 
Besluit op een verzoek om alle adviezen van de advocatuur over het ‘invaren’ van pensioenen in het 
nieuwe pensioenstelsel. Het ... 
Woo-besluit | 11-03-2024 

• Kamerbrief over voortgang Maatwerkregeling Duurzame Inzetbaarheid en Eerder Uittreden 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
voortgang van de tijdelijke ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 07-03-2024 

• Kamerbrief voortgang reductie werknemers zonder pensioenopbouw 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
voortgang van de aanpak om het ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 07-03-2024 

• Voortgangsrapportage Aanvalsplan witte vlek 
De Stichting van de Arbeid informeert minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) 
over de voortgang van het ... 
Brief | 06-03-2024 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over AOW-leeftijd en de ontwikkeling van de 
levensverwachting 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer de 
antwoorden op vragen over de AOW-leeftijd ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 06-03-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over AOW-leeftijd en de ontwikkeling van de levensverwachting 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over de 
AOW-leeftijd en de ontwikkeling ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 06-03-2024 

• Voortgangsrapportage Aanvalsplan witte vlek 
De Stichting van de Arbeid informeert minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) 
over de voortgang van het ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 06-03-2024 

• Beslisnota bij Kamerbrief over voortgang reductie werknemers zonder pensioenopbouw 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 05-03-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over uitingen van de AFM over onrealistische verwachtingen van het 
nieuwe pensioenstelsel 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) beantwoordt vragen over uitingen van 
de AFM over onrealistische ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 20-02-2024 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over uitingen van de AFM over onrealistische 
verwachtingen van het nieuwe pensioenstelsel 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer haar 
antwoorden op Kamervragen over uitingen ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 20-02-2024 

• Beantwoording Kamervragen over de benoeming van een regeringscommissaris voor de 
pensioentransitie 
Kamerstuk: Kamervragen | 15-02-2024 

• Publieksmonitor pensioenen 

De publieksmonitor pensioenen heeft als doel om doorlopend het vertrouwen van de Nederlandse 
bevolking in het pensioenstelsel ... 
Rapport | 15-02-2024 
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• Beslisnota bij aanbiedingsbrief bij beantwoording Kamervragen over verantwoordingsorganen van 
pensioenfondsen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 14-02-2024 

• Antwoorden Kamervragen over verantwoordingsorganen van pensioenfondsen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
bericht dat ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 14-02-2024 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden Kamervragen over verantwoordingsorganen van pensioenfondsen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de 
antwoorden op de vragen over het bericht ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-02-2024 

• Publieksmonitor pensioenen kwartaal 4 2023 

Publieksmonitor pensioenen kwartaal 4 2023 
Rapport | 14-02-2024 

• Kamerbrief verkenning gelijke aanpassingen met spreiden in uitkeringsfase 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
uitkomst van een verkenning naar ...Kamerstuk: Kamerbrief | 06-02-2024 

• Beslisnota bij Kamerbrief verkenning gelijke aanpassingen met spreiden in uitkeringsfase 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 01-02-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over “het advies van de landsadvocaat over invaren in het nieuwe 
pensioenstelsel” 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over “het 
advies van de landsadvocaat over ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 15-01-2024 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over “het advies van de landsadvocaat over invaren in het 
nieuwe pensioenstelsel” 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 15-01-2024 

• Beslisnota bij Planningsbrief over Wet toekomst pensioenen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 15-01-2024 

• Planningsbrief over Wet toekomst pensioenen 
  Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer een actuele 

stand van zaken over de lopende ... 
  Kamerstuk: Kamerbrief | 15-01-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over openbaarmaking interne adviezen aan bewindspersoon rond 
invaren december 2023 

  Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over 
openbaarmaking interne adviezen aan ... Kamerstuk: Kamervragen | 12-01-2024 

• Beslisnota bij Kamervragen over openbaarmaking interne adviezen aan bewindspersoon rond invaren 

8 december 2023 In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de 

besluitvorming over een Kamerstuk. Beslisnota ...Beleidsnota | 12-01-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over stilvallen onderhandelingen regeling zware beroepen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
stilvallen van de ...Kamerstuk: Kamervragen | 12-01-2024 

• Aanbiedingsbrief bij Antwoorden op Kamervragen over monitoring doelen transitie Wet toekomst 
pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de 
antwoorden op vragen over monitoring ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 12-01-2024 

• Beslisnota bij antwoorden Kamervragen juridische adviezen invaren pensioenen 
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In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 12-01-2024 

• Kamerbrief reactie op brief werknemersorganisaties over Regeling Vervroegd Uittreden 

 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) deelt haar reactie op de brief van 
werknemersorganisaties over de ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 12-01-2024 

• Beslisnota bij Aanbiedingsbrief bij Antwoorden op Kamervragen over monitoring doelen transitie Wet 
toekomst pensioenen 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 12-01-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over juridische adviezen invaren pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
openbaar maken van de juridische ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 12-01-2024 

• Antwoorden op Kamervragen over monitoring doelen transitie Wet toekomst pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over 
monitoring doelen transitie Wet ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 12-01-2024 

• Bijlage 1 Transitieplannen scenario overzichten 

In de transitieplannen geven sociale partners een beeld van de verwachte pensioenen – in het 
verwacht, optimistisch en ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 12-01-2024 

• Kamerbrief vertrouwelijke inzage juridische adviezen invaren 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) meldt de Tweede Kamer dat op 11 
januari 2024 vertrouwelijke stukken ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 11-01-2024 
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• Beslisnota bij Kamerbrief over transitie pensioenstelsel en invaren 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 21-12-2023 

• Kamerbrief over transitie pensioenstelsel en invaren 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
transitie naar het nieuwe ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 21-12-2023 

• Beantwoording Kamervragen over de aanstelling van de regeringscommissaris voor de 
pensioentransitie 

 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de antwoorden op de 
Kamervragen over de aanstelling van de ... 

 Kamerstuk: Kamervragen | 21-12-2023 

• Kamerbrief Geschilleninstanties Wet toekomst pensioenen (Wtp) 
 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een Kamerbrief over de 

geschilleninstanties in het kader van ... 
 Kamerstuk: Kamerbrief | 21-12-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over advies landsadvocaat over Wet toekomst pensioenen 

 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
advies van de landsadvocaat over ... 

 Kamerstuk: Kamervragen | 21-12-2023 

• Kamerbrief over openbaarmaking interne adviezen aan bewindspersoon rond invaren 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een lijst met interne en externe 
schriftelijke adviezen die ...Kamerstuk: Kamerbrief | 11-12-2023 

• Deel 3 Interne adviezen aan bewindspersoon rond invaren 
Interne en externe schriftelijke adviezen die sinds 2010 zijn gegeven over invaren - deel 3. Deel 3 
Interne adviezen aan ... 
Beleidsnota | 11-12-203 

• Deel 2 Interne adviezen aan bewindspersoon rond invaren 

Interne en externe schriftelijke adviezen die sinds 2010 zijn gegeven over invaren - deel 2. Deel 2 
Interne adviezen aan ... 
Beleidsnota | 11-12-2023 

• Deel 1 Interne adviezen aan bewindspersoon rond invaren 

Interne en externe schriftelijke adviezen die sinds 2010 zijn gegeven over invaren - deel 1. Deel 1 
Interne adviezen aan ... 
Beleidsnota | 11-12-2023 

• Beslisnota bij Kamerbrief openbaarmaking interne adviezen aan bewindspersoon rond invaren 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 11-12-2023 

• Inventarislijst bij verzoek openbaarmaking interne adviezen over invaren 

Lijst met interne en externe schriftelijke adviezen die sinds 2010 zijn gegeven over invaren. 
Inventarislijst bij verzoek ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 11-12-2023 

• Resultaten onderzoek naar gebruikservaring pensioenduidelijkheid.nl 
Het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) heeft een kwalitatief onderzoek 
uitgevoerd naar de gebruikservaring van ... 
Rapport | 29-11-2023 

• Aanbiedingsbrief Herziene Code Pensioenfondsen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de Herziene 
Code Pensioenfondsen. De Eerste ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 29-11-2023 

• Kamerbrief Regeringscommissaris transitie pensioenen 
Kamerbrief Regeringscommissaris transitie pensioenen 
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Kamerstuk: Kamerbrief | 24-11-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over aanvullende randvoorwaarde over het invaren van pensioenen in 
coronaherstelfonds 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over een 
aanvullende randvoorwaarde over ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 22-11-2023 

• Beslisnota bij Kamerbrief over benoeming Regeringscommissaris transitie pensioenen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 22-11-2023 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over aanvullende randvoorwaarde over het invaren van 

pensioenen in coronaherstelfonds 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 

over een Kamerstuk. Beslisnota ... 

Beleidsnota | 17-11-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over het advies van de landsadvocaat bij Wet toekomst pensioenen 
(aanvulling) 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Eerste Kamer de 
antwoorden op vragen over het advies van ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 17-11-2023 

• Beslisnota bij antwoorden Kamervragen over advies landsadvocaat bij Wet toekomst pensioenen 
(aanvulling) 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 16-11-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over advies landsadvocaat bij Wtp 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
advies van de landsadvocaat over ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 13-11-2023 

• Aanbiedingsbrief antwoorden Kamervragen over advies landsadvocaat bij Wtp 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Eerste Kamer de 
antwoorden op vragen over het advies van ...Kamerstuk: Kamerbrief | 13-11-2023 

• Mededeling tot bekendmaking van de pensioengerechtigde leeftijd en de aanvangsleeftijd in 2029 
Mededeling van de minister voor Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen tot bekendmaking van 
de pensioengerechtigde leeftijd en ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 10-11-2023 

• Kamerbrief over vaststelling AOW-leeftijd 2029 en pensioenrichtleeftijd 2025 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
prognose van de stapsgewijze ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 10-11-2023 

• Beslisnota bij Verzamelbrief pensioenonderwerpen najaar 2023 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 09-11-2023 

• Verzamelbrief pensioenonderwerpen najaar 2023 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over 
een aantal pensioenonderwerpen en ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 09-11-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over diverse Kamerbrieven over pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over enkele 

Kamerbrieven over ... Kamerstuk: Kamervragen | 06-11-2023 

• Internetconsultatie Wijziging van de Pensioenwet, de Wet op de loonbelasting 1964 en enige andere 
wetten in verband met de verlenging van de transitieperiode naar het nieuwe pensioenstelsel |  
16-09-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over heldere en toegankelijke publiekscommunicatie over Wet 
toekomst pensioenen 
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Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over 
heldere en toegankelijke ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 23-08-2023 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over heldere en toegankelijke 
publiekscommunicatie over Wet toekomst pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer de 
antwoorden op vragen over heldere en ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 23-08-2023 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over heldere en toegankelijke publiekscommunicatie over 
Wet toekomst pensioenen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 08-08-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over verplichte arbeidsongeschiktheidsverzekering zzp’ers 
Minister Van Gennip (SZW) geeft antwoord op vragen over verplichte 
arbeidsongeschiktheidsverzekering voor zzp’ers. Het Tweede ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 12-07-2023 

• Nieuwe pensioenwet: wat betekent het voor u? 

Vragen en antwoorden over het nieuwe pensioenstelsel. De nieuwe pensioenwet gaat op 1 juli 2023 
in, maar het duurt even voordat u ... 
Publicatie | 07-07-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over onderzoek 'Verkenning grijze vlek binnen DC-regelingen' 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
onderzoek 'Verkenning grijze vlek ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 06-07-2023 

• Kamerbrief uitstel inwerkingtreding bedrag ineens ouderdomspensioen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over het 
uitstel van de ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 05-07-2023 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over onderzoek 'Verkenning grijze vlek binnen DC-
regelingen' 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 04-07-2023 

• Handreiking Evenwichtige Transitie 

De Handreiking Evenwichtige Transitie heeft als doel om sociale partners te ontzorgen en comfort te 
bieden en dient als ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 03-07-2023 

• Kamerbrief over aanbieding Handreiking Evenwichtige Transitie 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer de 
Handreiking Evenwichtige Transitie aan. In ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 03-07-2023 

• AMvB Besluit toekomst pensioenen, 30-06-2023, Staatsblad 2023, 217 

• Wet toekomst pensioenen, 30-06-2023, Staatsblad 2023, 216 

• AMvB, Besluit experiment pensioenregeling zelfstandigen, 30-06-2023, Staatsblad 2023, 221 

• Klein Koninklijk Besluit, Besluit van 22 juni 2023 tot vaststelling van het tijdstip van inwerkingtreding 
van de Wet toekomst pensioenen en het Besluit toekomst pensioenen, 30-06-2023 Staatsblad 2023, 
218 

• Ander besluit van algemene strekking, Regeling van de Minister voor Armoedebeleid, Participatie en 
Pensioenen van 19 juni 2023, 2022-0000127186, ter uitwerking van bepalingen uit het Vrijstellings- en 
boetebesluit Wet Bpf 2000 (Regeling vrijstellingen Wet Bpf2000), 30-06-2023, Staatscourant 2023, 
17727  

• Ander besluit van algemene strekking Regeling van de Minister voor Armoedebeleid, Participatie en 
Pensioenen van 19 juni 2023, 2023-0000327780, tot wijziging van de Regeling Pensioenwet en Wet 
verplichte beroepspensioenregeling in verband met de Wet toekomst pensioenen, 30-06-2023 
Staatscourant 2023, 17726  
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https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-221.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-221.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-218.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-218.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-218.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17727.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17727.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17727.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17727.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17726.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17726.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17726.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stcrt-2023-17726.html
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• AMvB Besluit van 22 juni 2023 tot wijziging van het Besluit financieel toetsingskader pensioenfondsen 
en het Besluit uitvoering Pensioenwet en Wet verplichte beroepspensioenregeling vanwege 
vaststelling van de parameters vanaf inwerkingtreding van de Wet toekomst pensioenen, 30-06-2023 
Staatsblad 2023, 219  

• AMvB Besluit van 22 juni 2023 tot wijziging van het Besluit uitvoering Pensioenwet en Wet verplichte 
beroepspensioenregeling vanwege aanpassing van de regeling voor nettopensioen 30-06-2023, 
Staatsblad 2023, 220 

• 'Handreiking evenwichtige transitie' PDF document | 4,6 MB Brochure | 30-06-2023 

Beslisnota handreiking evenwichtige transitie 

• Kamerbrief over planning uitwerking moties en toezeggingen Wet toekomst pensioenen (Wtp) 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer een update 
van de planning van de uitwerking ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-06-2023 

• Kamerbrief nadere beleidsreactie evaluatie Wet Algemeen Pensioenfonds 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) deelt de nadere beleidsreactie op de 
evaluatie van de Wet Algemeen ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-06-2023 

• Kamerbrief ontwikkeling pensioenpremies 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft de Tweede Kamer de jaarlijkse 
update over de ontwikkeling van ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-06-2023 

• Kamerbrief over wetgevingswensen AFM voor pensioentoezicht 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de 
rapportage van de Autoriteit Financiële ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-06-2023 
Wetgevingsbrief 2023 aan AFM 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Autoriteit Financiële 
Markten (AFM) een brief als reactie ... 
Brief | 13-06-2023 

• Kamerbrief over transitieperiode wet toekomst pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
transitieperiode naar de ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-06-2023 

• Kamerbrief uitvoering moties nabestaandenpensioen 

Kamerbrief uitvoering moties nabestaandenpensioen 
Kamerstuk: Kamerbrief | 14-06-2023 

• Beslisnota bij Kamerbrief over planning uitwerking moties en toezeggingen Wet toekomst pensioenen 
(Wtp) 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 09-06-2023 

• Beslisnota bij Kamerbrief nadere beleidsreactie evaluatie Wet Algemeen Pensioenfonds 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 09-06-2023 

• Beslisnota bij Kamerbrief over transitieperiode wet toekomst pensioenen 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 09-06-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over het artikel 'Twee jaar wachttijd maakt ‘verplichte AOV’ uitvoerbaar 
en betaalbaar' 
Minister Van Gennip (SZW) geeft antwoord op vragen over het artikel 'Twee jaar wachttijd maakt 
‘verplichte AOV’ uitvoerbaar en ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 07-06-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over uitsluitingsgronden vrijwillige arbeidsongeschiktheidsverzekering 
zelfstandigen 

https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-219.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-219.html
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https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-219.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-220.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-220.html
https://zoek.officielebekendmakingen.nl/stb-2023-220.html
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-wetgevingswens-afm
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-wetgevingswens-afm
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-wetgevingswens-afm
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2023/06/14/brief-aan-afm-over-wetgevingswensen-pensioentoezicht
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2023/06/14/brief-aan-afm-over-wetgevingswensen-pensioentoezicht
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2023/06/14/brief-aan-afm-over-wetgevingswensen-pensioentoezicht
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2023/06/14/brief-aan-afm-over-wetgevingswensen-pensioentoezicht
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-volgen-voortgang-transitieperiode-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-volgen-voortgang-transitieperiode-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-volgen-voortgang-transitieperiode-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-volgen-voortgang-transitieperiode-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-volgen-voortgang-transitieperiode-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-uitvoering-moties-nabestaandenpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-uitvoering-moties-nabestaandenpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-uitvoering-moties-nabestaandenpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/14/kamerbrief-uitvoering-moties-nabestaandenpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/06/14/beslisnota-bij-planningsbrief-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/06/14/beslisnota-bij-planningsbrief-wet-toekomst-pensioenen
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Minister Van Gennip (SZW) geeft antwoord op vragen over uitsluitingsgronden van de vrijwillige 
arbeidsongeschiktheidsverzekering ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 05-06-2023 

 

 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over het artikel 'Twee jaar wachttijd maakt ‘verplichte 
AOV’ uitvoerbaar en betaalbaar' 
Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over het artikel 'Twee jaar wachttijd maakt ‘verplichte 
AOV’ uitvoerbaar en betaalbaar' 
Beleidsnota | 05-06-2023 

 
  

https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/06/05/antwoorden-op-kamervragen-over-uitsluitingsgronden-van-de-vrijwillige-arbeidsongeschiktheidsverzekering-zelfstandigen
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/06/07/beslisnota-bij-antwoorden-op-kamervragen-over-het-artikel-twee-jaar-wachttijd-maakt-verplichte-aov-uitvoerbaar-en-betaalbaar
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/06/07/beslisnota-bij-antwoorden-op-kamervragen-over-het-artikel-twee-jaar-wachttijd-maakt-verplichte-aov-uitvoerbaar-en-betaalbaar
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• Wet toekomst pensioenen aangenomen: Overgang naar nieuw pensioenstelsel start op 1 juli 2023 

Nieuwsbericht | 30-05-2023 | 22:30 

  
• Nieuwe pensioenwet: wat betekent het voor u? 

Vragen en antwoorden over het nieuwe pensioenstelsel. De nieuwe pensioenwet gaat op 1 juli 2023 
in, maar het duurt even voordat u ... 
Publicatie | 30-05-2023 

• Kamerbrief over wijziging Algemene pensioenwet politieke ambtsdragers (Appa) 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Eerste Kamer over de 
wijziging van de Algemene ... Kamerstuk: Kamerbrief | 22-05-2023 

• Aanbiedingsbrief bij nota naar aanleiding van verslag bij Wetsvoorstel toekomst pensioenen 
 PDF document | 1 pagina | 50 kB Kamerstuk: Kamerbrief | 17-05-2023 

• Nota naar aanleiding van het verslag Wet toekomst pensioenen 
Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en enige andere wetten in verband 
met herziening van het ... Kamerstuk | 17-05-2023 

• Beslisnota bij Nota naar aanleiding van verslag Eerste Kamer bij Wetsvoorstel toekomst pensioenen 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden over Ontwerpbesluit Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Eerste Kamer de 
antwoorden op de vragen over het ... Kamerstuk: Kamerbrief | 12-05-2023 

• Antwoorden Kamervragen over Ontwerpbesluit Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) beantwoordt vragen over het 
voorgehangen ontwerpbesluit Parameters. ... Kamerstuk: Kamervragen | 12-05-2023 

• Beslisnota bij aanbiedingsbrief bij antwoorden over Ontwerpbesluit Parameters  

• Kamerbrief met appreciatie onderzoek naar gedragsreacties bij verplichte 
arbeidsongeschiktheidsverzekering (AOV) voor zelfstandigen 

Minister Van Gennip (SZW) informeert de Eerste Kamer over het onderzoek van SEO Economisch 
Onderzoek (SEO) naar gedragsreacties ... | Kamerstuk: Kamerbrief | 08-05-2023 

• Een verplichte arbeidsongeschiktheidsverzekering voor zelfstandigen 

Onderzoek naar welke omstandigheden selectie, moreel risico en gedragseconomische mechanismen 
zich zullen voordoen bij een ... Kamerstuk | 30-06-2021 

• Beslisnota bij Kamerbrief met appreciatie onderzoek naar gedragsreacties bij verplichte 

arbeidsongeschiktheidsverzekering (AOV) voor zelfstandigen Beleidsnota | 13-10-2022 

• Aanbiedingsbrief bij conceptregelingen Wetsvoorstel toekomst pensioenen 
PDF document | 1 pagina | 56 kB Kamerstuk: Kamerbrief | 20-04-2023 

 Bijlagen 

o Regeling tot wijziging Wet toekomst pensioenen 

 Regeling tot wijziging van de Regeling Pensioenwet en Wet verplichte 
 beroepspensioenregeling in verband met de Wet toekomst ... 
 Kamerstuk | 20-04-2023 

o Regeling ter uitwerking bepalingen uit Vrijstellings- en boetebesluit Wet Bpf 2000 

 Regeling ter uitwerking van bepalingen uit het Vrijstellings- en boetebesluit Wet Bpf 2000 
 (Regeling vrijstellingen Wet Bpf2000) | Kamerstuk | 20-04-2023 
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o Notitie Koninklijk Actuarieel Genootschap over aanpassing Vrijstellings- en boetebesluit Wet 
Bpf 2000 

 Reactie van het Koninklijk Actuarieel Genootschap (AG) op de aanpassing van het Vrijstellings- 
 en boetebesluit Wet Bpf 2000 als ...|Kamerstuk | 15-07-2022 

o Beslisnota bij Aanbiedingsbrief conceptregelingen Wetsvoorstel toekomst pensioenen 

 In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de 
 besluitvorming over een Kamerstuk.| Beleidsnota | 19-04-2023 

• Kamerbrief over ontwerpbesluit parameters 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Eerste Kamer over haar 
toezegging de schriftelijke ... Kamerstuk: Kamerbrief | 20-04-2023 

• Aanbiedingsbrief bij nadere memorie van antwoord bij wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Eerste Kamer de nadere 
memorie van antwoord bij het ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 20-04-2023 

• Nadere memorie van antwoord bij wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Eerste Kamer de nadere 
memorie van antwoord bij het ... 
Kamerstuk: Nadere memorie van antwoord | 20-04-2023 

• Beslisnota bij nadere memorie van antwoord bij wetsvoorstel toekomst pensioenen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 19-04-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over het voorgehangen ontwerpbesluit Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
voorgehangen ontwerpbesluit ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 14-04-2023 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over het voorgehangen ontwerpbesluit Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) zendt de Eerste Kamer de antwoorden 
op vragen over het voorgehangen ... Kamerstuk: Kamerbrief | 14-04-2023 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over het voorgehangen ontwerpbesluit Parameters 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 13-04-2023 

• Besluit van 12 april 2023 tot wijziging van het Besluit financieel toetsingskader pensioenfondsen in 

verband met toeslag vanwege voorgenomen transitie in 2023 (Indexatie AmvB 2023) - Staatscourant 

• Antwoorden Kamervragen over gevolg van hogere instroom van jonge pensioendeelnemers voor 

opbouwpercentage | 06-04-2023 

• Beslisnota bij Antwoorden Kamervragen over gevolg van hogere instroom van jonge 
pensioendeelnemers voor opbouwpercentage | 30-03-2023 

• Aanbiedingsbrief bij herziening Uniforme Rekenmethode (URM) 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Eerste Kamer de aangepaste 
Uniforme Rekenmethode (URM) ... Kamerstuk: Kamerbrief | 05-04-2023 

• Beslisnota bij Aanbiedingsbrief herziening Uniforme Rekenmethode (URM) | 28-03-2023 

• Regeling tot aanpassing uniforme rekenmethodiek pensioenbedragen 
Regeling van minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) van 5 april 2023 tot 
wijziging van de Regeling ...Kamerstuk | 05-04-2023 

• Korte aantekeningen commissie Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) Eerste Kamer | 28-03-2023 

• Brief aan de minister voor APP over het voorgehangen ontwerpbesluit vanwege vaststelling van de 
parameters vanaf inwerkingtreding van de Wet toekomst pensioenen EK, nog niet als Kamerstuk 
gepubliceerd | 28-03-2023 

• Memorie van antwoord wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen bij het 
wetsvoorstel toekomst pensioenen. ... Kamerstuk: Memorie van antwoord | 24-03-2023 

• Aanbiedingsbrief bij memorie van antwoord wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Eerste Kamer het memorie 
van antwoord aan bij het ...Kamerstuk: Kamerbrief | 24-03-2023 

• Beslisnota bij Aanbiedingsbrief memorie van antwoord wetsvoorstel toekomst pensioenen 24-03-2023 

• Ontwerpbesluit over toekomst pensioenen 
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https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/pbhobylfbch3vkjpurgebpjtkqmdk7fafgwnwm27zboixowdnuf3272g6xm6oelkwpgdbnzmxniao/v4qhfmdcnta57nr2uu3evgqary
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/pbhobylfbch3vkjpurgebpjtkqmdk7fafgwnwm27zboixowdnuf3272g6xm6oelkwpgdbnzmxniao/hkwvjpatervky7nreeqoradat4
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/pbhobylfbch3vkjpurgebpjtkqmdk7fafgwnwm27zboixowdnuf3272g6xm6oelkwpgdbnzmxniao/hkwvjpatervky7nreeqoradat4
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/04/05/kamerbrief-herziening-uniforme-rekenmethode
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/04/05/kamerbrief-herziening-uniforme-rekenmethode
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/04/05/kamerbrief-herziening-uniforme-rekenmethode
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/04/05/kamerbrief-herziening-uniforme-rekenmethode
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/04/05/beslisnota-aanpassing-uniforme-rekenmethodiek-pensioenbedragen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/04/05/beslisnota-aanpassing-uniforme-rekenmethodiek-pensioenbedragen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/04/05/regeling-tot-aanpassing-van-de-uniforme-rekenmethodiek-pensioenbedragen
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Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit uitvoering Pensioenwet en Wet verplichte 
beroepspensioenregeling en enige andere ...Kamerstuk | 23-03-2023 

• Ontwerpbesluit wijziging regeling nettopensioen Kamerstuk | 23-03-2023 

• Ontwerpbesluit experimenten pensioenregeling voor zelfstandigen 

Ontwerpbesluit van houdende vaststelling van regels omtrent experimenten voor een 
pensioenregeling voor zelfstandigen (Besluit ...Kamerstuk | 23-03-2023 

• Kamerbrief conceptbesluiten wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer  over 
Kamerstukken in het kader van het ... Kamerstuk: Kamerbrief | 23-03-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over vakbonden zoeken nieuwe varianten opbouw vroegpensioen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
bericht 'Vakbonden zoeken naar ... Kamerstuk: Kamervragen | 23-03-2023 

• Antwoorden over ontwerpbesluit beëindigen overgangsrecht Wet werken na de AOW-gerechtigde 
leeftijd 
Minister Van Gennip (SZW) beantwoordt vragen over het ontwerpbesluit beëindigen overgangsrecht 
Wet werken na de AOW-gerechtigde ...Kamerstuk: Kamervragen | 22-03-2023 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden over beëindigen overgangsrecht Wet werken na de AOW-
gerechtigde leeftijd 

Minister Van Gennip (SZW) stuurt de Tweede Kamer de antwoorden op vragen over beëindigen 
overgangsrecht Wet werken na de ...Kamerstuk: Kamerbrief | 22-03-2023 

• Korte aantekening commissie Sociale Zaken en Werkgelegenheid (SZW) Eerste Kamer 21-03-2023 

• Voorlopig verslag met vragen van de vaste commissie voor SZW van de Eerste Kamer 15-03-2023 

• Korte aantekening commissie SZW Eerste Kamer 14-03-2023 

• Korte aantekeningen commissie SZW Eerste Kamer 07-03-2023 

• verslag van een schriftelijk overleg met de minister voor APP over het advies van de Commissie 
Parameters EK 36.067 / 32.043, E1 maart 2023 (Op 7 maart 2023 voor kennisgeving aangenomen door 
de Commissie SZW). 

• Minister Schouten heeft aantal ontwerpen aan de Raad van State voorgelegd, publicatiedatum 06-03-
2023 

o Ontwerpbesluit toekomst pensioenen 24-02-2023; 
o Ontwerpbesluit experimenten pensioenregeling voor zelfstandigen 24-02-2023; 
o Ontwerpbesluit aanpassing regeling nettopensioen 24-02-2023; 
o Ontwerpbesluit toeslag in bijzondere omstandigheden 2023 (FTK), 24-02-2023 

• Aanbiedingsbrief bij vierde editie monitor AOW-leeftijdsverhoging 07-03-2023 
o Vierde editie van de AOW Monitor 2022: Effect van verhoging van de AOW-leeftijd op werk, 

inkomen en gezondheid 31-12-2022 
o Beslisnota bij aanbiedingsbrief bij vierde editie monitor AOW-leeftijdsverhoging 16-02-2023 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over advies Commissie Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Eerste Kamer de antwoorden 
aan op vragen over het advies ... Kamerstuk: Kamerbrief | 24-02-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over advies Commissie Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
advies van de Commissie ... Kamerstuk: Kamervragen | 24-02-2023 

• Kamerbrief over Besluit tot wijziging parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over het 
Besluit tot wijziging ... Kamerstuk: Kamerbrief | 24-02-2023 

• Ontwerpbesluit tot wijziging parameters 

Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit financieel toetsingskader pensioenfondsen en het Besluit 
uitvoering Pensioenwet en ... Kamerstuk: Nota van wijziging | 24-02-2023 

• Nota over gevolgen advies commissie parameters op pensioenpremie 

Nota over gevolgen van het advies van de commissie parameters om het verwachte rendement op 
beursgenoteerde aandelen naar beneden ...Kamerstuk | 30-01-2023 

• Kamerbrief over evaluatie uniforme rekenmethodiek 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
evaluatie van de Uniforme rekenmethodiek. Kamerstuk: Kamerbrief | 24-02-2023 

• Begrip en interpretatie navigatiemetafoor en pensioenscenario’s 
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/23/kamerbrief-conceptbesluiten-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/23/beantwoording-kamervragen-over-vakbonden-zoeken-naar-nieuwe-varianten-voor-opbouw-vroegpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/23/beantwoording-kamervragen-over-vakbonden-zoeken-naar-nieuwe-varianten-voor-opbouw-vroegpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/23/beantwoording-kamervragen-over-vakbonden-zoeken-naar-nieuwe-varianten-voor-opbouw-vroegpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/23/beantwoording-kamervragen-over-vakbonden-zoeken-naar-nieuwe-varianten-voor-opbouw-vroegpensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/antwoorden-inbreng-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/antwoorden-inbreng-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/antwoorden-inbreng-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/antwoorden-inbreng-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/aanbiedingsbrief-beantwoording-vragen-naar-aanleiding-van-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/aanbiedingsbrief-beantwoording-vragen-naar-aanleiding-van-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/aanbiedingsbrief-beantwoording-vragen-naar-aanleiding-van-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/03/22/aanbiedingsbrief-beantwoording-vragen-naar-aanleiding-van-schriftelijk-overleg-voorhang-ontwerpbesluit-beeindigen-overgangsrecht-wet-werken-na-de-aow-gerechtigde-leeftijd
https://www.eerstekamer.nl/korteaantekening/20230321_szw?dossier=vlrpnplil6xz
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20230315/voorlopig_verslag/document3/f=/vm1fe6so7dzx.pdf
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https://wetgevingskalender.overheid.nl/regeling/WGK013623/documenten/Raad%20van%20State/Adviesaanvraag%20aanhangig%20bij%20Raad%20van%20State/1
https://wetgevingskalender.overheid.nl/regeling/WGK013619/documenten/Raad%20van%20State/Adviesaanvraag%20aanhangig%20bij%20Raad%20van%20State/1
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Een kwalitatief onderzoek onder actieve deelnemers en gepensioneerden, over de evaluatie van 
de Uniforme Rekenmethodiek (URM). ...Kamerstuk | 30-09-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over evaluatie uniforme rekenmethodiek 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 30-01-2023 

• Antwoorden op Kamervragen over voorgestelde keuze- en shoprecht gepensioneerden 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
voorgestelde keuze- en shoprecht ... Kamerstuk: Kamervragen | 24-02-2023 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over voorgestelde keuze- en shoprecht 
gepensioneerden 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer de 
antwoorden aan op vragen over het ... Kamerstuk: Kamerbrief | 24-02-2023 

• Doeltreffendheid van de wezenuitkering 

Onderzoek naar de bestaanszekerheid van wezen in Nederland en de rol van de wezenuitkering 
daarin. Rapport | 23-02-2023 

• Beslisnota bij Kamervragen over voorgestelde keuze- en shoprecht gepensioneerden 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 22-02-2023 

• Beslisnota bij Kamerbrief over Besluit tot wijziging parameters 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 20-02-2023 

• Kamerbrief over onderzoek naar Premiepensioeninstellingen 

Minister Kaag (Financiën) en minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) 
informeren de Tweede Kamer over het ... Kamerstuk: Kamerbrief | 15-02-2023 

• Publieksmonitor pensioenen 

De publieksmonitor pensioenen heeft als doel om doorlopend het vertrouwen van de Nederlandse 
bevolking in het pensioenstelsel ...Rapport | 08-02-2023 

• Publieksmonitor pensioenen kwartaal 4 2022 

Publieksmonitor pensioenen kwartaal 4 2022 (PDF | 44 pagina's | 1,2 MB) Rapport | 08-02-2023 

• brief Eerste Kamer met vragen in reactie  op de brief van de minister voor APP van 30 november 2022 
inzake het advies van de Commissie Parameters (EK 36.067 / 32.043, A met bijlagen) en de brief van de 
minister voor APP van 23 december 2022 over de impactberekeningen van het advies van de 
Commissie Parameters 2022 door DNB en pensioenfondsen (EK 36.067 / 32.043, C met bijlagen)  
| 06-02-2023 

• Kamerbrief over Planning Wet toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
planning van de uitwerking van ... Kamerstuk: Kamerbrief | 06-02-2023 

• Kamerbrief diverse pensioenonderwerpen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over 
verschillende onderwerpen rond ...Kamerstuk: Kamerbrief | 06-02-2023 

• Antwoorden op vragen over ontwerpbesluiten netto pensioen en het ontwerpbesluit experimenten 
pensioenregeling voor zelfstandigen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) beantwoordt vragen over het 
ontwerpbesluit tot wijziging van het ... Kamerstuk: Kamervragen | 02-02-2023 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op vragen over ontwerpbesluiten netto pensioen en het 

ontwerpbesluit experimenten pensioenregeling voor zelfstandigen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de 
antwoorden op de vragen over het ... Kamerstuk: Kamerbrief | 02-02-2023 

• Presentatie SZW bij technische briefing Eerste Kamer | 31-01-2023 

• Beslisnota bij nota's over wetsvoorstel herziening bedrag ineens 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 18-01-2023 

• Nota naar aanleiding van verslag wetsvoorstel herziening bedrag ineens 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
wetsvoorstel herziening bedrag ... | Kamerstuk: Nota n.a.v. het verslag | 18-01-2023 

• Nota van wijziging wetsvoorstel herziening bedrag ineens 
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/02/02/aanbiedingsbrief-reactie-op-verslag-van-schriftelijk-overleg-ontwerpbesluiten-netto-pensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/02/02/aanbiedingsbrief-reactie-op-verslag-van-schriftelijk-overleg-ontwerpbesluiten-netto-pensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/02/02/aanbiedingsbrief-reactie-op-verslag-van-schriftelijk-overleg-ontwerpbesluiten-netto-pensioen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/02/02/aanbiedingsbrief-reactie-op-verslag-van-schriftelijk-overleg-ontwerpbesluiten-netto-pensioen
https://www.eerstekamer.nl/bijlage/20230130/presentatie_technische_briefing/document3/f=/vm06clj3f4o4.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/01/18/beslisnota-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/01/18/beslisnota-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/01/18/beslisnota-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2023/01/18/beslisnota-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-naar-aanleiding-van-het-verslag-wet-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-naar-aanleiding-van-het-verslag-wet-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-naar-aanleiding-van-het-verslag-wet-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-naar-aanleiding-van-het-verslag-wet-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-van-wijziging-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
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Wijziging van het voorstel van wet tot wijziging van de Wet bedrag ineens, RVU en verlofsparen in 
verband met de herziening van ... | Kamerstuk: Nota van wijziging | 18-01-2023 

• Aanbiedingsbrief nota's over wetsvoorstel herziening bedrag ineens 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de nota naar 
aanleiding van het verslag en ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 18-01-2023 

• Presentatie SZW bij technische briefing van Eerste Kamer | 17-01-2023 
 

https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-van-wijziging-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/nota-van-wijziging-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/aanbiedingsbrief-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/aanbiedingsbrief-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/aanbiedingsbrief-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/aanbiedingsbrief-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2023/01/18/aanbiedingsbrief-wetsvoorstel-herziening-bedrag-ineens
https://www.kps.nl/wp-content/uploads/sites/31/2023/01/20230117-Presentatie-SZW-technische-briefing-EK-wtp.pdf


OVERZICHT DOCUMENTEN WET TOEKOMST PENSIOENEN 

16 
   

 

2022 

• Consultatie concept beleidsuitingen DNB in verband met de Wet Toekomst Pensioenen 
 23-12-2022 
1. Concept toezichthouderregeling melden interne collectieve waardeoverdracht pensioenfondsen 

bij transitie 
2. Concept toezichthouderregeling rekenmethoden onderbouwing solidariteitsreserve en 

risicodelingsreserve pensioenuitvoerders 
3. Concept beleidsuitingen thema Overbruggingsplan 
4. Concept beleidsuitingen thema Risicohouding 
5. Concept beleidsuitingen thema Contract 
6. Concept beleidsuitingen thema Invaren en opdrachtaanvaarding 
7. Concept beleidsuitingen Implementatieplan en operationele voorbereidingen 
8. Reactieformulier consultatiereactie openbare consultatie concept beleidsuitingen wetsvoorstel 

WTP 
Consultatie loopt t/m 24-2-2023 

• Download 'Kamerbrief over uitvoering moties indexatie-AMvB en vrijstellingsregeling' 
PDF document | 2 pagina's | 134 kB Kamerstuk: Kamerbrief | 23-12-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over uitvoering moties indexatie-AMvB en vrijstellingsregeling 

• Gewijzigd voorstel van wet Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en enige 
andere wetten in verband met herziening van het pensioenstelsel, standaardisering van het 
nabestaandenpensioen, aanpassing van de fiscale behandeling van pensioen en enige andere 
wijzigingen ten aanzien van pensioen (Wet toekomst pensioenen)  l 22-12-2022 

• Aanbiedingsbrief bij wijzigingen Wetsvoorstel pensioenstelsel 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede kamer de wijzigingen 
aan bij het Wetsvoorstel toekomst pensioenen Kamerstuk: Kamerbrief | 21-12-2022 

• Wijzigingen Wetsvoorstel pensioenstelsel 
Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en enige andere wetten in verband 
met herziening van het ... Kamerstuk: Nota van wijziging | 21-12-2022 

• Beslisnota bij Aanbiedingsbrief wijzigingen Wetsvoorstel pensioenstelsel 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. 
Beleidsnota | 21-12-2022 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over DNB scenario's Commissie Parameters voor de 

Wet Toekomst Pensioenen | 21-12-2022 

• Antwoorden op Kamervragen over DNB scenario's Commissie Parameters voor de Wet Toekomst 
Pensioenen | 21-12-2022 

• Beslisnota bij Aanbiedingsbrief antwoorden op Kamervragen over DNB scenario's Commissie 
Parameters voor de Wet Toekomst Pensioenen | 21-12-2022 

• Voorstel van wet zoals het luidt na de daarin tot en met 20 december 2022 aangebrachte wijzigingen | 
21-12-2022 

• Stemmingsuitslagen bij de ingediende moties | 20-12-2022 

• Stemmingsuitslagen amendementen Wet toekomst pensioenen | 20-12-2022 

• Brief Stichting van de Arbeid over uitstel advies pensioen zelfstandigen 

De Stichting van de Arbeid informeert minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) 
over het uitstel van hun advies over pensioenopbouw voor zelfstandigen Brief | 19-12-2022 

• Kamerbrief over verwacht advies Stichting van de Arbeid over aanvullende pensioenmaatregelen 
zelfstandigen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over het 
verwachte advies van de Stichting van de Arbeid Kamerstuk: Kamerbrief | 19-12-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over verwacht advies Stichting van de Arbeid over aanvullende 
pensioenmaatregelen zelfstandigen 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 19-12-2022 

• Kamerbrief over kosten afschaffing doorsneesystematiek 

https://www.dnb.nl/publicaties/publicaties-toezicht/consultatie-2022/consultatie-concept-beleidsuitingen-dnb-in-verband-met-de-wet-toekomst-pensioenen/
https://www.dnb.nl/publicaties/publicaties-toezicht/consultatie-2022/consultatie-concept-beleidsuitingen-dnb-in-verband-met-de-wet-toekomst-pensioenen/
https://www.dnb.nl/media/ppbheima/concept-regeling-melden-interne-collectieve-waardeoverdracht-bij-transitie-pensioenwet-en-wet-verplichte-beroepspensioenregeling.pdf
https://www.dnb.nl/media/ppbheima/concept-regeling-melden-interne-collectieve-waardeoverdracht-bij-transitie-pensioenwet-en-wet-verplichte-beroepspensioenregeling.pdf
https://www.dnb.nl/media/h4ino3dv/concept-regeling-rekenmethoden-onderbouwing-solidariteitsreserve-en-risicodelingsreserve-pensioenuitvoerders.pdf
https://www.dnb.nl/media/h4ino3dv/concept-regeling-rekenmethoden-onderbouwing-solidariteitsreserve-en-risicodelingsreserve-pensioenuitvoerders.pdf
https://www.dnb.nl/media/c3sjetpz/concept-beleidsuitingen-dnb-over-overbruggingsplan-versie.pdf
https://www.dnb.nl/media/kvohlezb/concept-beleidsuitingen-dnb-over-risicohouding.pdf
https://www.dnb.nl/media/hwue4gpb/concept-beleidsuitingen-dnb-over-contract.pdf
https://www.dnb.nl/media/ua4noikb/concept-beleidsuitingen-dnb-over-opdrachtaanvaarding-en-invaren.pdf
https://www.dnb.nl/media/vg3ag5l0/concept-beleidsuitingen-dnb-over-implementatieplan.pdf
https://www.dnb.nl/media/w1nnvbs1/reactieformulier-openbare-consultatie-concept-beleidsuitingen-wetsvoorstel-wtp.xlsx
https://www.dnb.nl/media/w1nnvbs1/reactieformulier-openbare-consultatie-concept-beleidsuitingen-wetsvoorstel-wtp.xlsx
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/12/23/kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb/kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/12/23/kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb/kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/12/23/kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb/kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/22/beslisnota-bij-kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/22/beslisnota-bij-kamerbrief-uitvoering-motie-over-het-vaststellen-van-de-indexatie-amvb
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20221222/gewijzigd_voorstel_van_wet_2/document3/f=/vlzmk3xw4cyp_opgemaakt.pdf
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20221222/gewijzigd_voorstel_van_wet_2/document3/f=/vlzmk3xw4cyp_opgemaakt.pdf
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20221222/gewijzigd_voorstel_van_wet_2/document3/f=/vlzmk3xw4cyp_opgemaakt.pdf
https://www.eerstekamer.nl/behandeling/20221222/gewijzigd_voorstel_van_wet_2/document3/f=/vlzmk3xw4cyp_opgemaakt.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/aanbiedingsbrief-bij-wijzigingen-door-de-regering-voorgesteld
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/aanbiedingsbrief-bij-wijzigingen-door-de-regering-voorgesteld
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/aanbiedingsbrief-bij-wijzigingen-door-de-regering-voorgesteld
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/aanbiedingsbrief-bij-wijzigingen-door-de-regering-voorgesteld
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/bijlage-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/bijlage-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/bijlage-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/21/bijlage-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/21/beslisnota-bij-aanbiedingsbrief-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/21/beslisnota-bij-aanbiedingsbrief-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/21/beslisnota-bij-aanbiedingsbrief-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/21/beslisnota-bij-aanbiedingsbrief-wijzigingen-voorgesteld-door-de-regering
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/uojec5mqwypjah7h2ox3q5hnpxpl5atnokgy64rvrkd3dkvlsqwbmqsbycqz26oaujp27dnnyzyso/wxlbd6yljkortexcdjreasbibm
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/uojec5mqwypjah7h2ox3q5hnpxpl5atnokgy64rvrkd3dkvlsqwbmqsbycqz26oaujp27dnnyzyso/wxlbd6yljkortexcdjreasbibm
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/uojec5mqwypjah7h2ox3q5hnpxpl5atnokgy64rvrkd3dkvlsqwbmqsbycqz26oaujp27dnnyzyso/6n5m3enfhbskapiyhqjvevorwa
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/uojec5mqwypjah7h2ox3q5hnpxpl5atnokgy64rvrkd3dkvlsqwbmqsbycqz26oaujp27dnnyzyso/6n5m3enfhbskapiyhqjvevorwa
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/uojec5mqwypjah7h2ox3q5hnpxpl5atnokgy64rvrkd3dkvlsqwbmqsbycqz26oaujp27dnnyzyso/6jlozvsijw7cgfblbocac2vkgm
https://mailing.rijksoverheid.nl/l/100752/uojec5mqwypjah7h2ox3q5hnpxpl5atnokgy64rvrkd3dkvlsqwbmqsbycqz26oaujp27dnnyzyso/6jlozvsijw7cgfblbocac2vkgm
https://www.tweedekamer.nl/downloads/document?id=2022D55763
https://www.werkenaanonspensioen.nl/binaries/werkenaanonspensioen/documenten/publicaties/2022/12/20/stemmingsuitslagen-moties-wet-toekomst-pensioenen/Nieuwsbericht+221220+Stemmingsuitslagen+moties+WTP.pdf
https://www.werkenaanonspensioen.nl/binaries/werkenaanonspensioen/documenten/publicaties/2022/12/20/stemmingsuitslagen-amendementen-wet-toekomst-pensioenen/Nieuwsbericht+221220+Stemmingsuitslagen+amendementen+WTP.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2022/12/19/bijlage-brief-aan-szw-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2022/12/19/bijlage-brief-aan-szw-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2022/12/19/bijlage-brief-aan-szw-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/brieven/2022/12/19/bijlage-brief-aan-szw-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/19/beslisnota-bij-kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/19/beslisnota-bij-kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/19/beslisnota-bij-kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/19/beslisnota-bij-kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/12/19/beslisnota-bij-kamerbrief-reactie-op-brief-stichting-van-de-arbeid-inzake-uitstel-advies-pensioen-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-kosten-afschaffing-doorsneesystematiek
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/12/19/kamerbrief-kosten-afschaffing-doorsneesystematiek
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Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
kosten van de afschaffing van de doorsneesystematiek Kamerstuk: Kamerbrief | 19-12-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over kosten afschaffing doorsneesystematiek 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 19-12-2022 

• Kamerbrief informatieverzoeken leden De Jong (PVV) en Omtzigt – 14 dec 2022 

• Antwoorden op Kamervragen over de prudent person principle en het beleggen met geleend geld in 
de Wet toekomst pensioenen – 13 dec. 2022 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over de prudent person principle en het beleggen met 
geleend geld in de Wet toekomst pensioenen – 8 dec. 2022 

• Beslisnota bij 36067 Vierde nota van wijziging inzake wijziging van de Pensioenwet, de Wet 
inkomstenbelasting 2001 en enige andere wetten in verband met herziening van het pensioenstelsel, 
standaardisering van het nabestaandenpensioen, aanpassing van de fiscale behandeling van pensioen 
en enige andere wijzigingen ten aanzien van pensioen (Wet toekomst pensioenen)(PDF) – 12 dec. 
2022 

• Kamerbrief impactberekeningen Commissie Parameters 2022 door DNB en pensioenfondsen 
 PDF document | 7 pagina's | 461 kB Kamerstuk: Kamerbrief | 12 dec. 2022 

 
Bijlagen 

o Transitie-effecten - Update DNB Transitie-effecten Commissie Parameters 2022 
Update van DNB-analyse augustus 2022 | Kamerstuk | 12 dec. 2022 

o Rapport berekeningen transitie-effecten van enkele voorbeeldfondsen naar aanleiding van 
advies Commissie Parameters 2022 

o Dit rapport bevat transitieberekeningen die door enkele pensioenfondsen zijn gemaakt naar 
aanleiding van het advies van de Commissie Parameters 2022 | Kamerstuk | 12 dec. 2022 

o Beslisnota bij Kamerbrief impactberekeningen Commissie Parameters 2022 door DNB en 
pensioenfondsen | Kamerstuk | Beleidsnota | 12 dec. 2022 

• Kamerbrief over vierde nota van wijziging bij wetsvoorstel toekomst pensioenwet 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer een vierde 
nota van wijziging Kamerstuk: Kamerbrief | 12 dec. 2022 

• Vierde nota van wijziging inzake wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en 
enige andere wetten in verband met herziening van het pensioenstelsel, standaardisering van het 
nabestaandenpensioen, aanpassing van de fiscale behandeling van pensioen en enige andere 
wijzigingen ten aanzien van pensioen (Wet toekomst pensioenen)  – 12 dec. 2022  

• Beslisnota bij Kamerbrief over 4e nota van wijziging bij wetsvoorstel toekomst pensioenen 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 09 dec. 2022 

• Kamerbrief impactberekeningen Commissie Parameters 2022 door DNB en pensioenfondsen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een nadere uitleg over de 
doorrekeningen Kamerstuk: Kamerbrief | 12 dec. 2022 

• Rapport berekeningen transitie-effecten van enkele voorbeeldfondsen naar aanleiding van advies 
Commissie Parameters 2022 

Dit rapport bevat transitieberekeningen die door enkele pensioenfondsen zijn gemaakt naar 
aanleiding van het advies van de Commissie Parameters 2022 Kamerstuk | 12 dec. 2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief impactberekeningen Commissie Parameters 2022 door DNB en 
pensioenfondsen Beleidsnota | 12 dec. 2022 

• Amendement van het lid Stoffer c.s. over een tijdelijke pauze in individuele waardeoverdrachten 
(36067-90) – 12 dec. 2022 

• Actuele DNB-berekeningen Wet toekomst pensioenen (36067) – 9 dec. 2022 

• Agenda procedurevergadering vc SZW - 13 december 2022 – 8 dec. 2022 

• Besluitenlijst e-mailprocedure 1 december 2022 (Verzoek tot uitstel van de artikelsgewijze 
behandeling Wet toekomst pensioenen d.d. 2 december (36067) naar 5 december.2022)  - 5 dec. 2022 

• Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en enige andere wetten in verband 
met herziening van het pensioenstelsel, standaardisering van het nabestaandenpensioen, aanpassing 
van de fiscale behandeling van pensioen en enige andere wijzigingen ten aanzien van pensioen (Wet 
toekomst pensioenen) (36067) (ongecorrigeerd stenogram) – 5 dec. 2022 

• Besluitenlijst procedurevergadering vc SZW - 30 november 2022(PDF) – 2 dec 2022 
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• Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en enige andere wetten in verband 
met herziening van het pensioenstelsel, standaardisering van het nabestaandenpensioen, aanpassing 
van de fiscale behandeling van pensioen en enige andere wijzigingen ten aanzien van pensioen (Wet 
toekomst pensioenen) (36067) - voortzetting (ongecorrigeerd stenogram) – 2 dec 2022 

• Verzoek van de leden Van Kent c.s. tot uitstel van de artikelsgewijze behandeling Wet toekomst 
pensioenen d.d. 2 december (36067) naar 5 december 2022 - 1 dec 2022 

• Aansluitend aan de stemmingen: Regeling van werkzaamheden (ongecorrigeerd stenogram) – 1 dec 
2022 

• Convocatie wetgevingsoverleg Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 en 
enige andere wetten in verband met herziening van het pensioenstelsel, standaardisering van het 
nabestaandenpensioen, aanpassing van de fiscale behandeling van pensioen en enige andere 
wijzigingen ten aanzien van pensioen (Wet toekomst pensioenen) (36067) - reserve voortzetting - 5 
december 2022, 10.00-15.00 uur – 1 dec 2022 

• Rapport Advies Commissie Parameters 30 nov 2022 
Bijlagen: 

• Technische Appendix(PDF) 

• Beslisnota bij: Rapport Advies Commissie Parameters(PDF) 

• Rapport Advies Commissie Parameters 2022 

• Beslisnota bij: Beantwoording schriftelijk vragen over de Wet toekomst pensioenen (Kamerstuk 
36067)(PDF) 30 nov 2022 

• Beantwoording schriftelijk vragen over de Wet toekomst pensioenen (Kamerstuk 36067)  30 nov 2022 
Bijlagen 

• Beantwoording vragen rapporteurs blok Nabestaandenpensioen 

• Beantwoording vragen rapporteurs blok Transitie 

• Beantwoording vragen rapporteurs blok Contracten 

• Beslisnota bij: Beantwoording schriftelijk vragen over de Wet toekomst pensioenen (Kamerstuk 
36067)(PDF) 

• Beantwoording vragen rapporteurs blok Overig 
• Amendement van het lid Omtzigt c.s. 36067-88 over een maximaal beleggingsrisico van 100% (36067-

88)  30 nov 2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Omtzigt 36067- 86 tvv nr. 21 over risicodekking in de Ziektewet 
(36067-86)(DOC) 30 nov 2022 

• Amendement van het lid Omtzigt 36067-87 over risicodekking in de WIA (36067-87) 30 nov 2022 

• Brief commissie aan bewindspersoon verzoek reactie schriftelijke inbreng rapporteurs Wet toekomst 

pensioenen 25 nov 2022 

o Blok 1 Contract - artikelsgewijze behandeling 

o Blok 2 Transitie - artikelsgewijze behandeling 
o Blok 3 Nabestaandenpensioen - artikelsgewijze behandeling 
o Blok 4 Overig - artikelsgewijze behandeling 

• Agenda procedurevergadering vc SZW - 29 november 2022 24 nov 2022 

• Regeling van werkzaamheden (ongecorrigeerd stenogram) 22 nov 2022 
• Herziene Convocatie wetgevingsoverleg Wijziging van de Pensioenwet, de Wet inkomstenbelasting 2001 

en enige andere wetten in verband met herziening van het pensioenstelsel, standaardisering van het 
nabestaandenpensioen, aanpassing van de fiscale behandeling van pensioen en enige andere wijzigingen 
ten aanzien van pensioen (Wet toekomst pensioenen) (36067) - voortzetting - 2 december 2022, 10.00-
17.00 uur (agendapunt toegevoegd)(PDF) 22 nov 2022 

• Besluitenlijst extra procedurevergadering vc SZW d.d. 17 november 2022 18 nov. 2022 

• Besluitenlijst procedurevergadering vc SZW - 15 november 2022(PDF) 16 nov 2022 

• Herziene agenda extra procedurevergadering vc SZW - 17 november 2022, 17.30-18.30 uur (stafnotitie 
toegevoegd)(PDF) 16 nov 2022 

• Debatten in het kort, 11-11-2022 

Voortzetting debat over Wet toekomst pensioenen 

De Kamer vervolgt het debat met minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) over 

de Wet toekomst pensioenen. 

Plenair verslag 
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• Scenarioset berekeningen DNB in het kader van de pensioentransitie (36067-85) 11 nov 2022 
(Scenarioset gebruikt voor DNB transitieberekeningen van augustus 2022 – 11 nov 2022) 

• Amendement van het lid Stoffer over een minimale termijn van 15 jaar bij vrijwillige voortzetting (36067-
82)(DOC) 10 nov 2022 

• Amendement van de leden Den Haan en Smals 36067-78 t.v.v. nr. 69 over de risicodelingsreserve (36067-
78)(DOC) 10 nov 2022 

• Nader gewijzigd amendement van het lid Ephraim ter vervanging van nr. 79 over een zogenaamd risk 
chapter (36067-81)  10 nov 2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Omtzigt ter vervanging van nr. 18 over een goedkeuringsprocedure 
voor het invaren (36067-71) - 10 nov 2022 

• Brief van minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) aan de Tweede Kamer over 
verzoek Omtzigt bij besluit toekomst pensioenen en DNB-berekeningen, 09-11-2022 
Bijlage: Beslisnota bij Kamerbrief over verzoek Omtzigt bij besluit toekomst pensioenen en DNB-
berekeningen 

• Brief van minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) aan de Tweede Kamer over 
AOW-leeftijd 2028 en fiscale pensioenrichtleeftijd 2024, 09-11-2022 
Bijlage: Beslisnota bij Kamerbrief verhoging AOW-leeftijd 

• Uitstelbrief verzoek Tweede Kamerlid Omtzigt over Wet toekomst pensioenen 
 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) meldt dat zij niet binnen de gevraagde 

tijd kan voldoen aan een ... 
 Kamerstuk: Kamerbrief | 09-11-2022 

• Beslisnota regeling van werkzaamheden Omtzigt 
 Beleidsnota | 09-11-2022 

• Amendement van de leden Palland en Van Beukering-Huijbregts 36067-76 over het hoorrecht (36067-
76)(DOC) 10-11-2022 

• Amendement van de leden Palland en Ceder 36067-77 over monitoring (36067-77) 10-11-2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Omtzigt 36067-73 tvv nr. 22 over het omzetten van 
ouderdomsdomspensioen naar partnerpensioen (36067-73) 10-11-2022 

• Amendement van het lid Ephraim 36067-75 over een zogenaamd risk chapter (36067-75) 10-11-2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Omtzigt 36067-74 tvv nr. 23 over de maximale omvang van de 
reserves (36067-74) - 10-11-2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Omtzigt 36067-72 tvv nr. 20 over een uitlooptermijn van ten minste 
zes maanden (36067-72) - 10-11-2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Omtzigt 36067-71 tvv nr, 18 over een goedkeuringsprocedure voor het 
invaren (36067-71) 10-11-2022 

• Amendement van het lid Den Haan 36067-69 over de risicodelingsreserve (36067-69) - 9 nov 2022 

• Amendement van de leden Maatoug en Nijboer 36067-68 over beschermingsrendement (36067-68) - 9 
nov 2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Den Haan 36067-70 tvv nr. 62 over het hoorrecht (36067-70) 9 nov 
2022 

• Open brief: Nieuw stelsel geeft meer kans op hogere pensioenen 9 nov 2022 

• Wet toekomst pensioenen (36067) (ongecorrigeerd stenogram) - 2 nov 2022 

• Besluitenlijst procedurevergadering vc SZW - 1 november 2022 

• Tweede nader gewijzigd amendement van het lid Stoffer c.s. 36067-67 tvv nr. 25 over het delen van 
gegevens op verzoek van de deelnemer (36067-67) 3 nov 2022 

• Debatten in het kort, 02-11-2022 

Wet toekomst pensioenen, eerste termijn Kamer 

De Kamer debatteert met minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) over het 

wetsvoorstel dat de basis moet vormen voor het nieuwe pensioenstelsel. 

Plenair verslag 

• Aanbiedingsbrief bij vervolgbrief aanscherping aanvalsplan witte vlek 
 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de Tweede Kamer de vervolgbrief 

van VNO-NCW, MKB-Nederland, ... 
 Kamerstuk: Kamerbrief | 02-11-2022 

• Vervolgbrief aanvalsplan witte vlek sociale partners 
VNO-NCW, MKB-Nederland, LTO Nederland, FNV en CNV hebben minister Schouten (Armoedebeleid, 
Participatie en Pensioenen) een brief ... 
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 Brief | 01-11-2022 
• Amendement van het lid Van Kent 36067-66 over de bronnen van compensatie (36067-66) - 2 nov 2022 

• Amendement van het lid van Beukering-Huijbregts 36067-64 over inzicht in pensioen (36067-64) - 2 nov 
2022 

• Amendement van de leden Van Beukering-Huijbregts en Smals 36067-63 tvv nr 48 over representatieve 
medezeggenschap (36067-63) - 2 nov 2022 

• Amendement van het lid Den Haan 36067-62 over het hoorrecht (36067-62) - 2 nov 2022 

• Amendement van de leden Maatoug en Nijboer 36067-61 over het afschaffen van de wachttijd (36067-61) 
- 2 nov 2022 

• Amendement van de leden Nijboer en Maatoug 36067-59 over de verlaging van de startleeftijd (36067-
59) - 2 nov 2022 

• Amendement van de leden Maatoug en Nijboer 36067-58 over evenwichtigheid en risicodraagkracht 
(36067-58)(DOC) 2 nov 2022 

• Amendement van de leden Nijboer en Maatoug 36067-60 over de pensioendoelstelling (36067-60)(DOC) 
2 nov 2022 

• Amendement van de leden Nijboer en Maatoug 36067-56 over een zorgplicht inzake de 
reductiedoelstelling (36067-56)(DOC) 2 nov 2022 

• Amendement van de leden Nijboer en Maatoug 36067-57 over het handhaven van het UPO (36067-
57)(DOC) 2 nov 2022 

• Amendement van het lid Ceder 36067-55 over voortzetting van de dekking voor het 
nabestaandenpensioen (36067-55) 2 nov 2022 

• Beslisnota bij brief Reactie op brandbrief 40 prominenten over het wetsvoorstel Wet toekomst 
pensioenen(PDF) 1 nov 2022 

• Reactie op brandbrief 40 prominenten over het wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen (36067-65)(DOC) 
1 nov 2022 

• Gewijzigd amendement van het lid Den Haan ter vervanging van nr. 45 over adviesrecht voor een geleding 
binnen het verantwoordingsorgaan (36067-52)(PDF) 1 nov 2022 

• Amendement van de leden Léon de Jong en Wilders over een voorhang op het koninklijk besluit over de 
inwerkingtreding (36067-51)(PDF) 1 nov 2022 

• Amendement van het lid Smals over de beleggingsvrijheid en bijbehorende zorgplichten van de premie-
overeenkomst (36067-50)(PDF) 1 nov 2022 

• Amendement van de leden Smals en Van Beukering-Huijbregts over de tussentijdse waardeoverdracht 
(36067-49)(DOC) 1 nov 2022 

• Amendement van het lid Van Beukering-Huijbregts over representatieve medezeggenschap (36067-
48)(PDF) 1 nov 2022 

• Stemmingen (ongecorrigeerd stenogram)(DOCX) 1 nov 2022 

• Verslag van een wetgevingsoverleg, gehouden op 19 oktober 2022 (36067)(voortzetting) (36067-53)(DOC) 
1 nov 2022 

• Kamerbrief over brandbrief 40 prominenten over het wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer een inhoudelijke 
reactie op de brandbrief ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 01-11-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over brandbrief 40 prominenten over het wetsvoorstel Wet toekomst 
pensioenen 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming over 
een Kamerstuk. 
Beleidsnota | 01-11-2022 

 

• Brief Tweede Kamer naar aanleiding van het WGO WTP 
 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een brief naar de Tweede Kamer 

om een vervolg te gegeven aan ... 
 Kamerstuk: Kamerbrief | 31-10-2022 

• Appreciatie ingediende amendementen 

 Publicatie | 31-10-2022 

• Beslisnota bij brief naar aanleiding van het WGO WTP 

 Beleidsnota | 31-10-2022 
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2022/10/31/appreciatie-ingediende-amendementen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/10/31/beslisnota-bij-brief-naar-aanleiding-van-het-wgo-wtp
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/beleidsnotas/2022/10/31/beslisnota-bij-brief-naar-aanleiding-van-het-wgo-wtp


OVERZICHT DOCUMENTEN WET TOEKOMST PENSIOENEN 

21 
   

• Brief Tweede Kamer Beantwoording Kamervragen over voorgestelde wijzigingen nabestaandenpensioen 
en berekeningen nieuwe stelsel 

 Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een aanbiedingsbrief naar de 
Tweede Kamer over beantwoording ... 

 Kamerstuk: Kamerbrief | 31-10-2022 

• Beantwoording Kamervragen over voorgestelde wijzigingen nabestaandenpensioen 

 Kamerstuk: Kamervragen | 31-10-2022 

• Beslisnota bij brief Beantwoording Kamervragen over voorgestelde wijzigingen nabestaandenpensioen en 
berekeningen nieuwe stelsel 

 Beleidsnota | 31-10-2022 

• Toezeggingen gedaan tijdens het wetgevingsoverleg van 19 oktober 2022 over het wetsvoorstel toekomst 
pensioenen, toelichting op de derde nota van wijziging en appreciatie amendementen (36067-54)(DOC) 31 
okt 2022 

• Amendement van het lid Palland c.s. ter vervanging van nr. 17 over een jaarlijkse keuze voor voortzetting 
risicodekking (36067-47)(PDF) 27 okt 2022 

• Amendement van het lid Den Haan over adviesrecht voor een geleding binnen het verantwoordingsorgaan 
(36067-45)(PDF) 27 okt 2022 

• Amendement van het lid Palland ter vervanging van nr. 16 over een uitkeringscollectief in de solidaire 
regeling (36067-46)(PDF) 27 okt 2022 

• Agenda procedurevergadering vc SZW - 1 november 2022(PDF) 27 okt 2022 

• Besluitenlijst e-mailprocedure 26 oktober 2022 (Verzoek van het lid Van Kent (SP) tot een inbreng van een 
nader verslag over de derde nota van wijziging van de Wet toekomst pensioenen (36067, nr. 43)(PDF) 27 
okt 2022 

 

• Verslag van een wetgevingsoverleg, gehouden op 12 oktober 2022voortzetting (36067-44)(DOC) 25 okt 
2022 

• Verzoek tot een inbreng van een nader verslag over de derde nota van wijziging van de Wet toekomst 
pensioenen (36067, nr. 43)(DOCX) 25 okt 2022 

 
• Aanbiedingsbrief bij derde nota van wijziging bij wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Kamerstuk: Kamerbrief | 21-10-2022 
Bijlagen: 

• Derde nota van wijziging bij het wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Kamerstuk: Nota van wijziging | 21-10-2022 

• Beslisnota wijziging wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Beleidsnota | 21-10-2022 
 

• Aanbiedingsbrief bij antwoorden op Kamervragen over het artikel 'Koopkrachtbehoud toch een illusie' 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een aanbiedingsbrief naar de Eerste 
Kamer over het ...   
Kamerstuk: Kamerbrief | 17-10-2022 

Bijlagen 
• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen over het artikel 'Koopkrachtbehoud toch een illusie' 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een  
Kamerstuk. Beleidsnota | 28-09-2022 

• Antwoorden op Kamervragen over het artikel 'Koopkrachtbehoud toch een illusie' 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
artikel 'Koopkrachtbehoud toch ...  
Kamerstuk: Kamervragen | 17-10-2022 
 

• Kamerbrief over overleg wetsvoorstel toekomst pensioenen 10 en 12 oktober 2022 

PDF document | 19 pagina's | 1 MB 
Kamerstuk: Kamerbrief | 17-10-2022 

Bijlagen 

• Overzicht aanpassingen NvW wetsvoorstel toekomst pensioenen 
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Overzicht van de aanpassingen in de Nota's van wijziging (NvW) bij het wetsvoorstel over de toekomst 
van de pensioenen. Publicatie | 17-10-2022 

• Afschrift brief RvdR over toekomst pensioenen 

Afschrift van een brief van de Raad voor de Rechtspraak (RvdR) aan de minister voor Armoedebeleid, 
Participatie en Pensioenen ... Brief | 14-07-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over overleg wetsvoorstel toekomst pensioenen 10 en 12 oktober 2022 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. Beleidsnota | 10-10-2022 

 

• Kamerbrief over werkenden die geen pensioen opbouwen 

PDF document | 5 pagina's | 265 kB 
Kamerstuk: Kamerbrief | 17-10-2022 

Bijlagen 

• Afschrift brief SvdA 

Afschrift van een brief van de Stichting van de Arbeid (SvdA) over de aanscherping van het aanvalsplan 
om meer werknemers ... 
Brief | 17-10-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over werkenden die geen pensioen opbouwen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. 
Beleidsnota | 13-10-2022 

• Toezeggingen gedaan tijdens de wetgevingsoverleggen van 10 en 12 oktober 2022 over het 
wetsvoorstel toekomst pensioenen (wtp) (Kamerstuk 36067) (36067-41)(DOC) 17 okt 2022 

• Overzicht aanpassingen nota’s van wijziging bij Wetsvoorstel toekomst pensioenen17 okt 2022 

• Beslisnota inzake toezeggingen gedaan tijdens de wetgevingsoverleggen van 10 en 12 oktober 2022 
over het wetsvoorstel toekomst pensioenen (wtp) (Kamerstuk 36067) 17 okt 2022 
 
 

• Motie van het lid Van Kent over geen financieel nadeel voor werknemers, deelnemers en 
gepensioneerden door het afschaffen van de doorsneesystematiek (36067-36)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Léon de Jong over de Wet toekomst pensioenen intrekken en het huidige stelsel 
waar nodig verbeteren (36067-34)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Van Kent over de Wet toekomst pensioenen intrekken (36067-35)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Omtzigt c.s. over de Wet toekomst pensioenen pas plenair behandelen na 
ommekomst van de scenariosets en daarop gebaseerde doorrekeningen (36067-37)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Omtzigt c.s. over de mogelijkheid schrappen om met geleend geld te beleggen 
(36067-39)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Omtzigt c.s. over een knip aanbrengen in het nabestaandenpensioen (36067-
40)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Omtzigt c.s. over de kosten in het nieuwe pensioenstelsel maximeren (36067-
38)(PDF) 12 okt 2022 

• Motie van het lid Léon de Jong over onnodige pensioenkortingen tegengaan (36067-32)(PDF) 12 okt 
2022 

• Motie van het lid Léon de Jong over gepensioneerden en werkenden compenseren (36067-33)(PDF) 
12 okt 2022 

• Aan AFM - Wet toekomst pensioenen (36067)12 okt 2022 

• Wet toekomst pensioenen (36067)() 12 okt 2022 

• Amendement van het lid Stoffer over een permanente geschilleninstantie (36067-31) 12 okt 2022 
 

• Aanbiedingsbrief ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten 

PDF document | 2 pagina's | 73 kB 
Kamerstuk: Kamerbrief | 06-10-2022 
Bijlagen 

• Ontwerpbesluit aanpassing regeling nettopensioen 

 Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit uitvoering Pensioenwet en Wet verplichte 
beroepspensioenregeling vanwege aanpassing ... 

 Kamerstuk | 06-10-2022 
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• Ontwerpbesluit experimenten pensioenregeling voor zelfstandigen 

 Ontwerpbesluit houdende vaststelling van regels omtrent experimenten voor een pensioenregeling 
voor zelfstandigen. 

 Kamerstuk | 06-10-2022 

• Beslisnota 1 bij aanbiedingsbrief ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten 

 Beslisnota over het aanbieden van de ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten aan de 
ministerraad. In een beslisnota ... 

 Beleidsnota | 18-08-2022 

• Beslisnota 2 bij aanbiedingsbrief ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten 

Beslisnota over het vragen van advies over 3 conceptbesluiten bij het wetsvoorstel toekomst 
pensioenen. In een beslisnota staat ... 
Beleidsnota | 16-06-2022 

• Beslisnota 3 bij aanbiedingsbrief ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten 

Beslisnota over het openstellen van de internetconsultatie van 3 conceptbesluiten bij het wetsvoorstel 
toekomst pensioenen. In ... 
Beleidsnota | 30-03-2022 

• Beslisnota 4 bij aanbiedingsbrief ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten 

Beslisnota over het aanbieden van de ontwerpbesluiten nettopensioen en zzp-experimenten aan de 
Eerste en Tweede Kamer. In een ... 
Beleidsnota | 19-09-2022 

 
• Kamerbrief over evenwichtige transitie 

PDF document | 11 pagina's | 639 kB 
Kamerstuk: Kamerbrief | 06-10-2022 
Bijlagen 

• Rapport berekeningen transitie-effecten van enkele voorbeeldfondsen 

Dit rapport bevat transitieberekeningen die door enkele pensioenfondsen zijn gemaakt.  
Kamerstuk | 06-10-2022 

• Beslisnota bij Kamerbrief over evenwichtige transitie 

In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming 
over een Kamerstuk. 
Beleidsnota | 06-10-2022 
 

• Kamerbrief reactie op wetgevingsoverleg wetsvoorstel toekomst pensioenen 

PDF document | 11 pagina's | 1.010 kB 
Kamerstuk: Kamerbrief | 06-10-2022 
Bijlagen 

• Conceptbesluit toekomst pensioenen 

Ontwerpbesluit tot wijziging van het Besluit uitvoering Pensioenwet en Wet verplichte 
beroepspensioenregeling en enige andere ... 
Kamerstuk | 06-10-2022 

• Brief aan DNB over ingroeipad parameters pensioenfondsen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) vraagt De Nederlandsche Bank (DNB) 
of het mogelijk is om bij de ... 
Brief | 29-09-2022 
 

• Beslisnota 1 bij Kamerbrief reactie op wetgevingsoverleg wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Beslisnota over het effect van de hoge inflatie op de nieuw vast te stellen pensioenpremie en 
pensioenopbouw voor 2023. In een ... 
Beleidsnota | 28-09-2022 

• Beslisnota 2 bij Kamerbrief reactie op wetgevingsoverleg wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Beslisnota over de Kamerbrief reactie op wetgevingsoverleg wetsvoorstel toekomst pensioenen. In 
een beslisnota staat ... 
Beleidsnota | 04-10-2022 
 

• Aanbiedingsbrief antwoorden op Kamervragen verlaging van de variabele pensioenuitkeringen 

Kamerstuk: Kamerbrief | 06-10-2022 

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/ontwerpbesluit-experimenten-pensioenregeling-voor-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/ontwerpbesluit-experimenten-pensioenregeling-voor-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/ontwerpbesluit-experimenten-pensioenregeling-voor-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/ontwerpbesluit-experimenten-pensioenregeling-voor-zelfstandigen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-aanbieding-conceptbesluit-nettopensioen-aan-mr
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-aanbieding-conceptbesluit-nettopensioen-aan-mr
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-aanbieding-conceptbesluit-nettopensioen-aan-mr
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-aanbieding-conceptbesluit-nettopensioen-aan-mr
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-conceptbesluiten-wtp-uitsturen-voor-toetsen-en-adviezen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-conceptbesluiten-wtp-uitsturen-voor-toetsen-en-adviezen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-conceptbesluiten-wtp-uitsturen-voor-toetsen-en-adviezen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-conceptbesluiten-wtp-uitsturen-voor-toetsen-en-adviezen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-internetconsultatie-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-internetconsultatie-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-internetconsultatie-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-internetconsultatie-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-voorhangprocedure-ontwerpbesluiten
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-voorhangprocedure-ontwerpbesluiten
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-voorhangprocedure-ontwerpbesluiten
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-voorhangprocedure-ontwerpbesluiten
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-evenwichtige-transitie/kamerbrief-evenwichtige-transitie.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-evenwichtige-transitie/kamerbrief-evenwichtige-transitie.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-evenwichtige-transitie/kamerbrief-evenwichtige-transitie.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-evenwichtige-transitie/kamerbrief-evenwichtige-transitie.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/bijlage-1-rapport-berekeningen-transitie-effecten-van-enkele-voorbeeldfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/bijlage-1-rapport-berekeningen-transitie-effecten-van-enkele-voorbeeldfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/bijlage-1-rapport-berekeningen-transitie-effecten-van-enkele-voorbeeldfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-evenwichtige-transitie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-evenwichtige-transitie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-evenwichtige-transitie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-evenwichtige-transitie
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/binaries/rijksoverheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen/kamerbrief-naar-aanleiding-van-wgo-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen.pdf
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/concept-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/concept-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/concept-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2022/10/06/concept-besluit-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-brief-dnb-inzake-ingroeipad-parameters-pensioenfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-brief-dnb-inzake-ingroeipad-parameters-pensioenfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-brief-dnb-inzake-ingroeipad-parameters-pensioenfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-brief-dnb-inzake-ingroeipad-parameters-pensioenfondsen
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-effect-hoge-inflatie-op-pensioenpremie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-effect-hoge-inflatie-op-pensioenpremie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-effect-hoge-inflatie-op-pensioenpremie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-effect-hoge-inflatie-op-pensioenpremie
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-nota-wgo-6-10-2022
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-nota-wgo-6-10-2022
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-nota-wgo-6-10-2022
https://www.rijksoverheid.nl/documenten/beleidsnotas/2022/10/06/beslisnota-nota-wgo-6-10-2022
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/aanbiedingsbrief-antwoorden-op-kamervragen-verlaging-van-de-variabele-pensioenuitkeringen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/aanbiedingsbrief-antwoorden-op-kamervragen-verlaging-van-de-variabele-pensioenuitkeringen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/10/06/aanbiedingsbrief-antwoorden-op-kamervragen-verlaging-van-de-variabele-pensioenuitkeringen
https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/pensioen/documenten/kamerstukken/2022/10/06/beantwoording-kamervragen-verlaging-van-de-variabele-pensioenuitkeringen


OVERZICHT DOCUMENTEN WET TOEKOMST PENSIOENEN 

24 
   

• Antwoorden op Kamervragen over verlaging van de variabele pensioenuitkeringen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over 
verlaging van de variabele ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 06-10-2022 

• Beslisnota bij antwoorden op Kamervragen verlaging van de variabele pensioenuitkeringen 

Beleidsnota | 06-10-2022 
 

• Verslag van een wetgevingsoverleg, gehouden op 12 september 2022 
TK, 26, 27-09-2022 
 

• Kamervragen Pieter Omtzigt - Huidige verlagingen van variabele pensioenuitkeringen met wel 10%, de 
brief van de Commissie Parameters en de tussenliggende periode tot mogelijke ingangsdatum van de Wet 
toekomst pensioenen | 26-09-2022 

 
• Aanbiedingsbrief brief Commissie Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een brief van de Commissie 
Parameters naar de Tweede Kamer. ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 21-09-2022 

• Brief van Commissie Parameters 
De Commissie Parameters informeert minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) 
over het gesprek tussen de ... 
Kamerstuk | 21-09-2022 

 

• Antwoord op Kamervraag over wijziging URM-systematiek 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op een vraag over de 
wijziging van de systematiek ... 
Kamerstuk: Kamervragen | 12-09-2022 

 

• Verzoek tot verplaatsen van het wetgevingsoverleg Wet toekomst pensioenen (36067) op 15 september 
2022 | 13-09-2022 

• Regeling van werkzaamheden (ongecorrigeerd stenogram)(DOCX) | 13-09-2022 

• Besluitenlijst e-mailprocedure 13 september 2022 (Verzoek tot verplaatsen van het wetgevingsoverleg 
Wet toekomst pensioenen (36067) op 15 september 2022)(PDF) 

• Nader gewijzigd amendement van het lid Stoffer c.s. 36067-25 tvv nr 24 over het delen van gegevens op 
verzoek van de deelnemer (36067-25)(DOC) | 13-09-2022 

• Amendement van het lid Stoffer c.s. 36067-24 tvv nr 13 over het delen van gegevens op verzoek van de 
deelnemer (36067-24)(DOC) | 13-09-2022 

• Wijziging van de Pensioenwet ……(Wet toekomst pensioenen) (36067) (ongecorrigeerd stenogram)(DOCX) 
| 12-09-2022 

• Convocatie wetgevingsoverleg Wijziging van de Pensioenwet, … (Wet toekomst pensioenen) (36067) - 
voortzetting - 15 september 2022, 10.00-18.00 uur(PDF) 

• Besluitenlijst e-mailprocedure 9 september 2022 (Verzoek tot plannen van een extra wetgevingsoverleg 
Wet toekomst pensioenen (36067))(PDF) | 12-09-2022 

• Verzoek tot plannen van een extra wetgevingsoverleg Wet toekomst pensioenen (36067) op 15 
september 2022(DOCX) | 12-09-2022 

• Amendement van de leden Palland en Ceder over een jaarlijkse keuze voor voortzetting risicodekking 
(36067-17)(PDF) |12-09-2022 

• Amendement van het lid Palland over een uitkeringscollectief in de solidaire regeling (36067-16)(PDF) 
| 12-09-2022 

• Amendement van het lid Omtzigt 36067-22 over het omzetten van ouderdomsdomspensioen naar 
partnerpensioen (36067-22)(DOC) | 12-09-2022 

• Amendement van het lid Omtzigt 36067-23 over de maximale omvang van de reserves (36067-23)(DOC) | 
12-09-2022 

• Amendement van het lid Omtzigt 36067-19 over het openstellen van beroep (36067-19)(DOC) | 12-09-
2022 

• Amendement van het lid Omtzigt 36067-21 over risicodekking in de Ziektewet en WIA (36067-21)(DOC) | 
12-09-2022 
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• Amendement van het lid Omtzigt 36067-20 over een uitlooptermijn van ten minste zes maanden (36067-
20)(DOC) | 12-09-2022 

• Amendement van het lid Omtzigt 36067-18 over een goedkeuringsprocedure voor het invaren (36067-
18)(DOC) | 12-09-2022 

• 36067, Bijgewerkt t/m nr. 15 (2e NvW d.d. 8 september 2022)(DOCX) 
 

• Publieksmonitor vertrouwen pensioenstelsel 
De publieksmonitor vertrouwen pensioenstelsel heeft als doel om doorlopend het vertrouwen van de 
Nederlandse bevolking in het ... 
Rapport | 09-09-2022 

 

• Agenda procedurevergadering vc SZW - 13 september 2022(PDF) | 08-09-2022 
 

• Aanbiedingsbrief tweede nota van wijziging Wet toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid Participatie en Pensioenen) stuurt een tweede nota van 
wijziging  inzake de wijziging van de Wet ... 

 Kamerstuk: Kamerbrief | 07-09-2022 
 

• Tweede nota van wijziging bij Wet toekomst pensioenen 
 Kamerstuk: Nota van wijziging | 07-09-2022 
 

• Besluitenlijst e-mailprocedure 7 september 2022 (Verzoek tot uitstel van het wetgevingsoverleg Wet 
toekomst pensioenen (36067) op 12 september 2022) | 07-09-2022 
 

• Verzoek tot uitstel van het wetgevingsoverleg Wet toekomst pensioenen (36067) op 12 september 2022 l 
06-09-2022 

 

• Antwoord op Kamervragen over scenarioset 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoorden op Kamervragen over 
de nieuwe scenarioset in de ... 

 Kamerstuk: Kamervragen | 06-09-2022 
 

• Kamerbrief Gevoeligheidsanalyse DNB 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) biedt de aanvullende 
gevoeligheidsanalyses en berekeningen van de ... 

 Kamerstuk: Kamerbrief | 06-09-2022 
 

• Aanbiedingsbrief antwoorden Kamervragen over nieuwe scenarioset 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer de antwoorden 
op Kamervragen over de nieuwe ... 

 Kamerstuk | 06-09-2022 
 

• Brief over Commissie Parameters 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) licht in haar brief aan de Eerste Kamer de 
verlenging van de ... 

 Kamerstuk: Kamerbrief | 06-09-2022 
 

• Wijziging van het Besluit benoemingen Commissie Parameters 

Besluit tot wijziging van het Besluitover benoeming van en toekenning van vergoedingen aan 
de Commissie Parameters. 
Kamerstuk | 05-09-2022 

 

• Antwoord minister op vragen Van Rooijen n.a.v. berekeningen Confident over koopkrachtcijfers in nota 
n.a.v. het 2 september 2022 

 

• Convocatie wetgevingsoverleg 12 september 2022 
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• Aanbiedingsbrief reactie op verzoeken aan Commissie Parameters 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) brengt de Tweede Kamer op de hoogte 
van de reactie van de ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 24-08-2022 

 

• Reactie Commissie Parameters op verzoeken Tweede Kamer 
De voorzitter van de Commissie Parameters reageert op 2 verzoeken van de Tweede Kamer over het 
onderzoeksrapport van de commissie. 
Brief | 24-08-2022 
 

• De nieuwe scenarioset in de pensioenwet, waarop zeer veel besluiten gebaseerd zijn, maar die nog steeds 
niet gepubliceerd is 
Kamervraag zonder antwoord l Tweede Kamer l Beschikbaar sinds: 22-08-2022 
 

• Beslisnota bij Kamerbrief met stand van zaken wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming over 
een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Beleidsnota | 15-07-2022 

 

• Kamerbrief met stand van zaken wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
stand van zaken van het ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 15-07-2022 

 

• Kamerbrief over pensioenonderwerpen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over een 
aantal pensioenonderwerpen en ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 15-07-2022 
 

• Beslisnota arbeidsongeschiktheidsverzekering zelfstandigen 
In een beslisnota staat achtergrondinformatie die bewindspersonen gebruiken bij de besluitvorming over 
een Kamerstuk. Beslisnota ... 
Kamerstuk | 07-07-2022 
 

• Wetsvoorstel herziening bedrag ineens 

Voorstel van wet tot wijziging van de Wet bedrag ineens, RVU en verlofsparen in verband met de 
herziening van de mogelijkheid tot ... 
Kamerstuk: Voorstel van wet | 30-06-2022 

 

• Uitvoeringstoets Belastingdienst wetsvoorstel herziening bedrag ineens 
De Belastingdienst heeft de uitvoerbaarheid onderzocht van het voorstel van wet tot wijziging van de Wet 
bedrag ineens, RVU en ... 
Kamerstuk | 30-06-2022 
 

• Ramingstoelichting wetsvoorstel herziening bedrag ineens 
In deze notitie certificeert het Centraal Planbureau (CPB) de budgettaire raming door het ministerie van 
Financiën van de fiscale ... 
Kamerstuk | 30-06-2022 
 

• Aanbiedingsbrief nota naar aanleiding van nader verslag wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de nota naar aanleiding van het 
nader verslag bij het ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 30-06-2022 
 

• Kamerbrief Commissie Parameters en aanvullende berekeningen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt een brief naar de Tweede Kamer 
over Commissie Parameters en ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 30-06-2022 
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• Nota naar aanleiding van nader verslag wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op nadere vragen over 
het wetsvoorstel toekomst ... 
Kamerstuk: Nota n.a.v. het verslag | 30-06-2022 
bijlagen: schemaoverzicht 
beslisnota 

 

• Inbreng en beantwoorden schriftelijk overleg Witte vlek op pensioengebied 
Kamerstuk: Nader rapport | 22-06-2022 
 

• Nader verslag vastgesteld 09-06-2022 (nr. 10) 
 

• Aanbiedingsbrief afschrift brieven aan Tweede Kamer bij wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Eerste Kamer een afschrift van 
enkele brieven aan de ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 01-06-2022 

    Bijlagen: 

• Aanbiedingsbrief nota's Wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Aanbiedingsbrief nota's Wetsvoorstel toekomst pensioenen (PDF | 1 pagina | 98 kB) 
Kamerstuk: Kamerbrief | 16-05-2022 

 Bijlagen: 
Nota naar aanleiding van verslag Wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Nota naar aanleiding van verslag Wetsvoorstel toekomst pensioenen (PDF | 157 pagina's) 
Kamerstuk: Nota n.a.v. het verslag | 16-05-2022 
Nota van wijziging Wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Nota van wijziging Wetsvoorstel toekomst pensioenen (PDF | 11 pagina's | 437 kB) 
Kamerstuk: Nota van wijziging | 16-05-2022 
Presentatie fracties Tweede Kamer - Wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Presentatie fracties Tweede Kamer - Wetsvoorstel toekomst pensioenen (PDF | 26 pagina's | 
705 kB) 
Kamerstuk | 16-05-2022 
Advies Landsadvocaat belanghebbendenbegrip Awb 

Advies Landsadvocaat belanghebbendenbegrip Awb (PDF | 12 pagina's | 192 kB) 
Kamerstuk | 16-05-2022 
Publieksmonitor pensioenen kwartaal 1 2022 

Publieksmonitor pensioenen kwartaal 1 2022 (PDF | 23 pagina's) Rapport | 16-05-2022 
 

 

• Kamerbrief over toezeggingen commissiedebat Pensioenonderwerpen 31 maart 2022 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) informeert de Tweede Kamer over de 
invulling van haar toezeggingen ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 16-05-2022 
 

• Antwoorden op (resterende) Kamervragen over wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Tweede Kamer haar 
antwoorden op (de resterende) ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 23-05-2022 
Bijlagen: 
Beslisnota bij Antwoorden op (resterende) Kamervragen over wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Beslisnota bij de antwoorden van minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) op 
(de resterende) schriftelijke ... 
Kamerstuk | 18-05-2022 
Summary note European Commission Proposed changes Dutch pension system 

Summary note European Commission Proposed changes Dutch pension system (PDF | 4 pagina's | 124 
kB) 
Kamerstuk | 23-05-2022 
Note on modernisering the Dutch pension system 
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 Kamerstuk | 30-03-2022 
 

• Nader rapport over wetvoorstel wijziging Wet toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) reageert op het advies van de Raad van 
State over het wetsvoorstel ... 

 Kamerstuk: Nader rapport | 30-03-2022 
 

• Kamerbrief over wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) licht het wetsvoorstel Wet toekomst 
pensioenen (Wtp) toe. ... 

 Kamerstuk: Kamerbrief | 30-03-2022 
 

• Aanvullende zienswijze ATR Wetsvoorstel toekomst pensioenen 
Het Adviescollege toetsing regeldruk (ATR) stuurt een aanvullende zienswijze op het Wetsvoorstel 
toekomst pensioenen. ... 

 Kamerstuk | 30-03-2022 
 

• Antwoorden op Kamervragen over pensioenopbouw door zzp’ers 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over het 
bericht "Pensioenvoorbereiding ... 

 Kamerstuk: Kamervragen | 29-03-2022 
 

• Antwoorden op Kamervragen over werkenden zonder pensioenopbouw 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) geeft antwoord op vragen over 
werkenden zonder pensioenopbouw. De ... 

 Kamerstuk: Kamervragen | 28-03-2022 
 

• Kamerbrief werkschema Wetsvoorstel Toekomst Pensioenen 
Minister Schouten (Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen) stuurt de Eerste Kamer een reactie op 
hun brief ... 

 Kamerstuk: Kamerbrief | 11-03-2022 
 

• Kamerbrief Witte vlek op pensioengebied 
 Kamerstuk: Kamerbrief | 08-02-2022 
 

• Advies Raad voor de Rechtspraak Wet toekomst pensioenen 
Advies van de Raad voor de rechtspraak over wetsvoorstel Wet toekomst pensioenen. Advies Raad voor 
de Rechtspraak Wet toekomst ... 

 Kamerstuk | 28-10-2021 
 

• Beantwoording Kamervragen over de toekomst van het pensioenstelsel 
Staatssecretaris Wiersma (SZW) beantwoordt vragen over de toekomst van het pensioenstelsel. De 
vragen zijn van 50PLUS, Forum voor ... 

 Kamerstuk: Kamervragen | 15-10-2021 
 

• Besluit op Wob-verzoek beleid Nederlands pensioenstelsel 
Besluit op een verzoek om alle schriftelijke informatie afkomstig uit de ministerraad over de huidige 
Pensioenwet en het ... 

 Wob-verzoek | 11-08-2021 
 

• Samenvatting reacties op internetconsultatie wetsvoorstel toekomst pensioenen 

Samenvatting reacties op internetconsultatie wetsvoorstel toekomst pensioenen (PDF | 100 pagina's | 
934 kB) 
Publicatie | 01-07-2021 

 

• XV Sociale Zaken en Werkgelegenheid - Rijksjaarverslag 2020 

Verantwoording van de uitgaven in 2020 die vallen onder hoofdstuk XV van de Rijksbegroting. 
Jaarverslag | 19-05-2021 

https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-g-uitvoeringstoets-belastingdienst-wet-toekomst-pensioenen
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https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/nader-rapport-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/nader-rapport-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/nader-rapport-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/nader-rapport-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/aanbieding-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/aanbieding-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/aanbieding-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/aanbieding-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/aanbieding-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/aanbieding-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-c-aanvullende-zienswijze-atr-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-c-aanvullende-zienswijze-atr-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-c-aanvullende-zienswijze-atr-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-c-aanvullende-zienswijze-atr-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-c-aanvullende-zienswijze-atr-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-c-aanvullende-zienswijze-atr-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/29/antwoorden-op-kamervragen-over-pensioenopbouw-door-zzpers
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/29/antwoorden-op-kamervragen-over-pensioenopbouw-door-zzpers
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/29/antwoorden-op-kamervragen-over-pensioenopbouw-door-zzpers
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/29/antwoorden-op-kamervragen-over-pensioenopbouw-door-zzpers
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/29/antwoorden-op-kamervragen-over-pensioenopbouw-door-zzpers
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/29/antwoorden-op-kamervragen-over-pensioenopbouw-door-zzpers
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/28/beantwoording-kamervragen-werkenden-zonder-pensioenopbouw
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/28/beantwoording-kamervragen-werkenden-zonder-pensioenopbouw
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/28/beantwoording-kamervragen-werkenden-zonder-pensioenopbouw
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/28/beantwoording-kamervragen-werkenden-zonder-pensioenopbouw
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/28/beantwoording-kamervragen-werkenden-zonder-pensioenopbouw
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/28/beantwoording-kamervragen-werkenden-zonder-pensioenopbouw
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/11/kamerbrief-werkschema-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/11/kamerbrief-werkschema-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/11/kamerbrief-werkschema-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/11/kamerbrief-werkschema-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/11/kamerbrief-werkschema-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/11/kamerbrief-werkschema-wetsvoorstel-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/02/08/kamerbrief-witte-vlek-op-pensioengebied
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/02/08/kamerbrief-witte-vlek-op-pensioengebied
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/02/08/kamerbrief-witte-vlek-op-pensioengebied
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/02/08/kamerbrief-witte-vlek-op-pensioengebied
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-f-advies-raad-voor-de-rechtspraak-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-f-advies-raad-voor-de-rechtspraak-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-f-advies-raad-voor-de-rechtspraak-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-f-advies-raad-voor-de-rechtspraak-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-f-advies-raad-voor-de-rechtspraak-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2022/03/30/bijlage-f-advies-raad-voor-de-rechtspraak-wet-toekomst-pensioenen
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2021/10/15/beantwoording-kamervragen-over-de-toekomst-van-het-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2021/10/15/beantwoording-kamervragen-over-de-toekomst-van-het-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2021/10/15/beantwoording-kamervragen-over-de-toekomst-van-het-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2021/10/15/beantwoording-kamervragen-over-de-toekomst-van-het-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2021/10/15/beantwoording-kamervragen-over-de-toekomst-van-het-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/kamerstukken/2021/10/15/beantwoording-kamervragen-over-de-toekomst-van-het-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/wob-verzoeken/2021/08/11/besluit-op-wob-verzoek-beleid-nederlands-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/wob-verzoeken/2021/08/11/besluit-op-wob-verzoek-beleid-nederlands-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/wob-verzoeken/2021/08/11/besluit-op-wob-verzoek-beleid-nederlands-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/wob-verzoeken/2021/08/11/besluit-op-wob-verzoek-beleid-nederlands-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/wob-verzoeken/2021/08/11/besluit-op-wob-verzoek-beleid-nederlands-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/wob-verzoeken/2021/08/11/besluit-op-wob-verzoek-beleid-nederlands-pensioenstelsel
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2021/07/01/bijlage-werkdocument-szw-samenvatting-reacties-internetconsultatie-wetsvoorstel-toekomst-pensioe
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2021/07/01/bijlage-werkdocument-szw-samenvatting-reacties-internetconsultatie-wetsvoorstel-toekomst-pensioe
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2021/07/01/bijlage-werkdocument-szw-samenvatting-reacties-internetconsultatie-wetsvoorstel-toekomst-pensioe
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2021/07/01/bijlage-werkdocument-szw-samenvatting-reacties-internetconsultatie-wetsvoorstel-toekomst-pensioe
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2021/07/01/bijlage-werkdocument-szw-samenvatting-reacties-internetconsultatie-wetsvoorstel-toekomst-pensioe
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/publicaties/2021/07/01/bijlage-werkdocument-szw-samenvatting-reacties-internetconsultatie-wetsvoorstel-toekomst-pensioe
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/jaarverslagen/2021/05/19/sociale-zaken-en-werkgelegenheid-2020
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/jaarverslagen/2021/05/19/sociale-zaken-en-werkgelegenheid-2020
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/jaarverslagen/2021/05/19/sociale-zaken-en-werkgelegenheid-2020
https://www.rijksoverheid.nl/ministeries/ministerie-van-sociale-zaken-en-werkgelegenheid/documenten/jaarverslagen/2021/05/19/sociale-zaken-en-werkgelegenheid-2020
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• Kamerbrief over stand van zaken uitwerking pensioenakkoord 

Minister Koolmees informeert de Tweede Kamer over het proces van het wetsvoorstel toekomst 
pensioenen en over de stand van ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 10-05-2021 

 

• Antwoorden schriftelijk overleg naar aanleiding van de brief over Vrijstellingsregeling 2021 en het 
transitie-ftk 

Antwoorden van minister Koolmees op de vragen, naar aanleiding van de brief over de 
Vrijstellingsregeling 2021 en het ... 
Publicatie | 26-01-2021 

 

• Nota nav verslag over wetsvoorstel bedrag ineens, RVU en verlof 
Kamerstuk: Nota n.a.v. het verslag | 08-10-2020 

 

• Nota naar aanleiding van verslag wijziging Wet verandering koppeling AOW-leeftijd 

Nota naar aanleiding van het verslag vanwege het wetsvoorstel om de koppeling te veranderen tussen 
de ingang van de AOW- en ... 
Kamerstuk: Nota n.a.v. het verslag | 06-10-2020 

 

• Memorie van toelichting wetsvoorstel bedrag ineens, RVU en verlofsparen 

Toelichting op het voorstel van wet tot wijziging van de Pensioenwet, de Wet verplichte 
beroepspensioenregeling, de Wet op het ... 
Kamerstuk: Memorie van toelichting | 03-09-2020 

 

• Deelbesluit 2 op Wob-verzoek over beleidsvorming van pensioenendossier 
Deelbesluit 2 op een verzoek om informatie over alle relevante achtergrondinformatie van de 
beleidsvorming over het ... 
Wob-verzoek | 24-07-2020 

 

• Kamerbrief principeakkoord vernieuwing pensioenstelsel 
Minister Koolmees (SZW) bericht de Tweede Kamer dat kabinet, werknemers- en 
werkgeversorganisaties een principeakkoord hebben ... 
Kamerstuk: Kamerbrief | 05-06-2019 

 

• Hoofdlijnennotitie kennisvragen SZW 2015 

Deze hoofdlijnennotitie geeft een overzicht van de prioritaire kennisthema’s van SZW voor 2015. 
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